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 Q Kładka w Brzegu Dolnym: PKP PLK gra na zwłokę, podczas, gdy  
u sąsiadów sypią się miliony na inwestycje

 Q Pięć lat po tragedii w Lubiążu. Nowy dom dla pogorzelców gotowy  
do zamieszkania

 Q Święto Kobiet w sołectwach gminy Wołów
 Q Bezpieczniej i piękniej nad Odrą. Wielka inwestycja hydrotechniczna 
w Brzegu Dolnym
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SKUP 

ZŁOMU 
PĘGÓW

ul. Główna 79
Czynne 8-17

Skupujemy złom oraz metale 
kolorowe. Odbieramy złom 

również swoim transportem, 
możemy wysłać auto z HDS.

Waga - najazd 60 t.
www.zlompegow.pl

Aktualizuj ceny telefonicznie

600 56 20 36
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Wołów 

Rynek 30,  71 389 09 34 
Koszt połączenia jest zgodny z taryfą operatora.
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WIEŚ MA KOBIECĄ TWARZ I... 42 LATA 
DOŚWIADCZENIA. DOLNOŚLĄSCY 

SOŁTYSI ŚWIĘTOWALI W WOŁOWIE

Kto leczy w naszych 
przychodniach? 

Sprawdzamy lekarzy 
w Wołowie i Brzegu Dolnym

eprasa.pl 655395e829
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Redakcja „Kuriera Gmin” zna-
lazła się w gronie nominowa-
nych w prestiżowym konkur-
sie SGL Local Press, organizo-
wanym przez Stowarzyszenie 
Gazet Lokalnych. To jedno 
z najważniejszych wyróżnień 
w środowisku mediów lokal-
nych w Polsce.

Do tegorocznej edycji konkursu 
napłynęło ponad 500 materiałów 
dziennikarskich z całej Polski – 
od Pomorza po Tatry. Jury wy-
bierało najlepsze teksty spośród 
setek publikacji przygotowanych 
przez redakcje lokalne, które każ-
dego dnia opisują sprawy swoich 
społeczności. 

Jak podkreślała przewodniczą-
ca jury Renata Gluza, już sama 
nominacja jest ogromnym osią-
gnięciem dla redakcji, które zde-
cydowały się stanąć w konkursie.

– Nominacje to ogromne wyróż-
nienie dla każdej redakcji, która 

znalazła się w tym gronie. Poka-
zują poziom i znaczenie dzien-
nikarstwa lokalnego – mówiła 
podczas ogłoszenia wyników. 

Organizatorzy konkursu pod-
kreślali, że materiały zgłaszane 
przez redakcje lokalne często 
wykraczają poza granice swoich 
miejscowości. Pokazują waż-
ne procesy społeczne, opisują 
zmiany zachodzące w małych 
miastach i wsiach oraz dokumen-

tują codzienne życie lokalnych 
wspólnot.

Podczas gali konkursowej głos 
zabrał również prezes Stowarzy-
szenie Gazet Lokalnych Andrzej 
Andrysiak, który podkreślił rolę 
lokalnych redakcji w budowaniu 
demokracji.

– Bez gazet lokalnych nie 
ma demokracji. To one patrzą 
władzy na ręce, opisują sprawy 
mieszkańców i tworzą przestrzeń 

do publicznej debaty – mówił 
podczas gali. 

Nominacja w konkursie SGL 
Local Press to dla naszej redakcji 
ważne wyróżnienie i potwierdze-
nie sensu pracy wykonywanej 
od wielu lat dla mieszkańców 
powiatu wołowskiego. 

Dziękujemy naszym Czytelni-
kom to dzięki Wam możemy od 
lat opisywać sprawy ważne dla 
lokalnej społeczności i rozwijać 
dziennikarstwo, które opiera się 
na faktach, rzetelności i odpowie-
dzialności.

– Dla mnie to ważne wyróż-
nienie, ale także sygnał, że to, 
co dzieje się na sesjach samo-
rządowych, nie pozostaje bez 
echa. Rada Miejska to poważna 
instytucja publiczna, a nie miej-
sce, w którym można sugerować, 
komu należy płacić za publiko-
wanie przychylnych informacji, 
a komu nie.

- Materiał powstał na pod-
stawie tej sytuacji, został wy-

emitowany przez TVN i otrzy-
mał nominację w prestiżowym 
konkursie SGL Local Press. 
Pokazuje on coś więcej - mówi 
Marta Ringart-Orłowska, re-
daktor naczelna Kuriera Gmin. 
- Przypomina, że choć samorządy 
kupują w mediach ogłoszenia czy 
płatne promocje, nie decydują 
o treści pracy dziennikarskiej. 
Na tym polega siła niezależnych 
mediów. Niestety nie wszyscy 
to rozumieją, bo nie pracowali 
w redakcjach – ani radni, ani ich 
facebookowi komentatorzy - kla-
kierzy. Często są to osoby, które 
wcześniej pracowały w gazetach 
samorządowych i przyzwyczaiły 
się do modelu mediów zależnych 
od władzy. Być może dlatego 
w ich komentarzach tak łatwo 
o uproszczenia i złośliwości. Pra-
cując w gazecie samorządowej 
nie trzeba myśleć, bo tam myśli 
władza. Stąd tak niewygodne są 
lokalne gazety jak Kurier Gmin.

in

Nominacja dla „Kuriera Gmin” w konkursie SGL Local 
Press. Wyróżnienie dla naszej Redakcji
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Z głębokim smutkiem przy-
jęliśmy wiadomość o śmierci 
Pani Danuty Granat. Jeszcze 
niedawno na naszych łamach 
relacjonowaliśmy moment 
jej przejścia na emeryturę – 
moment, który miał być po-
czątkiem spokojnego czasu 
po blisko czterech dekadach 
sumiennej pracy na rzecz 
mieszkańców Wołowa. Los 
napisał jednak inny, bolesny 
scenariusz.

Danuta Granat była postacią 
doskonale znaną mieszkańcom 
naszego miasta. Przez 39 lat 
pracowała w Urzędzie Miejskim 

w Wołowie, stając się dla wielu 
symbolem urzędnika z ludzką 
twarzą. Listopadowa uroczy-
stość jej pożegnania w magi-
stracie była pełna wzruszeń 
– współpracownicy wspominali 
ją wtedy jako osobę niezwykle 
życzliwą, zawsze uśmiechniętą 
i oddaną swojej służbie.

Jak podkreślali jej koledzy 
z pracy, Pani Danuta przez te 
wszystkie lata nie tylko rzetelnie 
wykonywała swoje obowiązki, 
ale przede wszystkim budowała 
relacje oparte na serdeczności. 
Zawsze znajdowała czas, by 
pomóc, doradzić czy po prostu 
porozmawiać z mieszkańcami, 
którzy odwiedzali urząd.

Śmierć Pani Danuty to ogrom-
na strata dla całej naszej spo-
łeczności, ale przede wszystkim 
dla jej najbliższych. Była mamą 
Bartosza Granata, prezesa 
Powiatowego Centrum Medycz-
nego w Wołowie. 

W tych trudnych chwilach 
łączymy się w bólu z rodziną, 
przyjaciółmi oraz wszystkimi 
osobami, którym Pani Danuta 
była bliska. Wołów zapamięta ją 
jako osobę o wielkim sercu, która 
niemal całe swoje życie zawodowe 
poświęciła naszemu miastu. 

Redakcja „Kuriera Gmin” 
składa najszczersze wyrazy 
współczucia rodzinie i bliskim.

dz

Odeszła Danuta Granat. 
Wołów pożegna wieloletnią 

i oddaną urzędniczkę

Mieszkańcy Wołowa będą mieli okazję wziąć udział w konsul-
tacjach społecznych dotyczących planowanej przebudowy 
dróg w rejonie ulic Stawowej, Glinianej i Słonecznej. Spotkanie 
organizuje Urząd Miejski w Wołowie.

Konsultacje odbędą się 25 
marca 2026 roku o godzinie 17:00 
w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego 

w Wołowie. Podczas spotkania 
mieszkańcom zostaną przedsta-
wione rozwiązania koncepcyjne 

przygotowane w ramach doku-
mentacji projektowej dotyczącej 
przebudowy wskazanych ulic.

W wydarzeniu udział weźmie 
również projektant odpowiedzial-
ny za opracowanie koncepcji. 
Przedstawi on główne założenia 
planowanej inwestycji oraz od-

powie na pytania mieszkańców 
dotyczące proponowanych zmian.

Jak podkreślają urzędnicy, 
konsultacje społeczne są ważnym 
elementem procesu przygotowa-
nia inwestycji. Pozwalają miesz-
kańcom zapoznać się z planami 
oraz zgłosić swoje uwagi i suge-

stie jeszcze na etapie projektowa-
nia. Przedstawiciele magistratu 
zachęcają wszystkich zaintereso-
wanych mieszkańców do udziału 
w spotkaniu i aktywnego włącze-
nia się w rozmowę o przyszłym 
kształcie infrastruktury drogowej 
w tej części miasta. kk

Konsultacje społeczne w sprawie przebudowy ulic w Wołowie
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Mimo kolejnych wyroków 
nakazujących naprawę nisz-
czejącej kładki nad torami, 
PKP Polskie Linie Kolejowe 
nie zamierzają składać broni. 
Kolejarze złożyli skargę ka-
sacyjną, a  w budżecie spółki 
wciąż brakuje pieniędzy na 
remont w  Brzegu Dolnym. 
W tym samym czasie sąsiednia 
Miękinia świętuje podpisanie 
porozumienia na budowę 
zupełnie nowej infrastruktury.

Spór o stan techniczny kład-
ki w Brzegu Dolnym wszedł 
w decydującą fazę sądową. PKP 
PLK oficjalnie potwierdziły 
złożenie skargi kasacyjnej do 
Naczelnego Sądu Administra-
cyjnego (NSA). To reakcja na 
wyrok Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego w Warsza-
wie, który zobowiązał spółkę 
do doprowadzenia konstrukcji 
do porządku najpóźniej do 30 
czerwca 2027 roku.

Kolejarze przegrywają, ale 
nie odpuszczają

Spółka przegrała już przed 
trzema instancjami. Na początku 
stycznia 2026 roku warszawski 
WSA oddalił skargę PKP PLK 
na decyzję Głównego Inspektora 

Nadzoru Budowlanego. Zarówno 
nadzór budowlany, jak i sądy są 
zgodne: to narodowy zarządca in-
frastruktury odpowiada za obiekt 
i musi sfinansować jego remont.

Złożenie skargi do NSA to 
ostatnia ścieżka prawna. Choć 
sędziowie będą badać jedynie 
poprawność interpretacji przepi-
sów, a nie same fakty, procedura 
może potrwać od roku do dwóch 
lat. Dla mieszkańców oznacza to 
życie w niepewności, zwłaszcza 
że w planach finansowych kolei 
wciąż nie zabezpieczono środków 
na ten cel.

Kontrast, który kłuje 
w oczy: Miękinia z nowymi 
peronami

Podczas, gdy w Brzegu Dolnym 
trwa walka o przetrwanie starej 
kładki, w sąsiedniej gminie Mię-
kinia nastroje są zgoła odmien-
ne. W lutym tego roku gmina 
oraz PKP PLK S.A. uroczyście 
podpisały porozumienie doty-
czące ogromnych inwestycji na 

linii Wrocław Główny – Szczecin 
Główny.

W ramach ogłoszonego projek-
tu w Miękini i okolicach powsta-
nie: nowy przystanek kolejowy 
Wilkszyn wraz z parkingiem 
i drogami dojazdowymi, no-
woczesna kładka nad torami 
w Miękini wyposażona w windy 
i pochylnie dla osób z niepeł-
nosprawnościami, dodatkowa 

krawędź peronowa, która pozwoli 
na zatrzymywanie się większej 
liczby pociągów.

Modernizacja stacji w Miękini 
ma ruszyć jeszcze w tym roku, a fi-
nał prac (wraz z uruchomieniem 
przystanku Wilkszyn) przewidy-
wany jest na 2029 rok – w powią-
zaniu z przywróceniem ruchu na 
stacji Wrocław Świebodzki.

Czy dla Brzegu Dolnego 
zabraknie determinacji?

Dysproporcja w podejściu PKP 
PLK do obu gmin jest uderzająca. 
W Miękini, przy blasku fleszy 
i podziękowaniach dla Ministra 
Infrastruktury Dariusza Klim-
czaka, planuje się nowoczesne 
obiekty z windami. W Brze-
gu Dolnym ten sam zarządca 
infrastruktury wykorzystuje 
każdą możliwą lukę prawną, 
by uniknąć naprawy istniejącej, 
niszczejącej kładki.

Najbardziej prawdopodobny 
scenariusz dla Brzegu Dolnego to 
utrzymanie wyroku przez NSA. 
Jeśli tak się stanie, termin 30 
czerwca 2027 roku pozostanie 
niezmienny. Jednak przy obecnej 
strategii „na przeczekanie” i bra-
ku funduszy, przeprowadzenie 
przetargu i remontu w terminie 
będzie graniczyło z cudem. Miesz-
kańcom pozostaje pytać: dlaczego 
w jednej gminie kolej potrafi 
budować nowoczesne windy, a w 
drugiej broni się przed naprawą 
schodów? ki

Kładka w Brzegu Dolnym: PKP PLK gra 
na zwłokę, podczas, gdy u sąsiadów sypią 

się miliony na inwestycje
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Gmina Brzeg Dolny po raz 
trzeci ogłosiła konkurs na sta-
nowisko dyrektora Miejskiego 
Ośrodka Sportu i  Rekreacji. 
Dokumenty konkursowe moż-
na składać do 26 marca do 
godziny 15:30. Czy tym razem 
uda się wyłonić szefa ośrodka?

Mimo dwóch wcześniejszych 
prób wyłonienia dyrektora Miej-
skiego Ośrodka Sportu i Rekre-
acji, stanowisko nadal pozostaje 
nieobsadzone. Z dokumentów 
opublikowanych w Biuletynie 
Informacji Publicznej wynika, że 
do drugiego etapu poprzedniego 
konkursu dopuszczono aż dzie-

sięciu kandydatów. Ostatecznie 
jednak komisja nie wskazała 
zwycięzcy.

Przypomnijmy, po przejściu na 
emeryturę wieloletniego dyrekto-
ra Janusza Malika, gmina Brzeg 
Dolny ogłosiła pierwszy konkurs 
na nowego szefa jednostki spor-
towej. Procedura nie przyniosła 
rozstrzygnięcia. Kolejny konkurs 
również zakończył się fiaskiem 
mimo dopuszczenia do drugiego 
etapu dziesięciu kandydatów 
komisja oceniła oferty formalnie 
i zapoznała się z przedstawiony-
mi koncepcjami funkcjonowania 
ośrodka, ale nie wskazała zwy-
cięzcy.

kk

Brzeg Dolny ogłasza po raz 
trzeci konkurs na dyrektora 
Miejskiego Ośrodka Sportu  

i Rekreacji

W związku z dynamicznym rozwojem firmy poszukiwane są osoby na stanowisko 

ŚLUSARZ / MONTER 
do realizacji projektów z zakresu konstrukcji stalowych

Oferta skierowana jest do osób posiadających doświadczenie zawodowe,  
samodzielnych i świadomych specyfiki pracy w delegacji.

Zakres obowiązków:
• montaż elementów stalowych u klientów (praca w delegacjach),
• przygotowywanie elementów do spawania i malowania,
• wykonywanie prac ślusarskich: cięcie, wiercenie, skręcanie,
• współpraca z zespołem przy realizacji projektów.
Wymagania:
• doświadczenie na stanowisku ślusarz/monter,
• samodzielność w wykonywaniu powierzonych zadań,
• odpowiedzialność, punktualność i rzetelność,
• czytanie rysunku technicznego (będzie dodatkowym atutem
• prawo jazdy kat B (będzie dodatkowym atutem)
• gotowość do pracy w delegacjach (na terenie kraju)
• mile widziana umiejętność spawania MIG/MAG/TIG (uprawnienia niewymagane)
Oferujemy:
• atrakcyjne wynagrodzenie adekwatne do doświadczenia i umiejętności,
• stabilne warunki zatrudnienia i ciągłość zleceń,
• delegacje rozliczane jasno i terminowo,
• możliwość rozwoju zawodowego oraz udział w ciekawych projektach,
• wsparcie zespołu i przyjazną, niekorporacyjną atmosferę,
• szkolenia stanowiskowe oraz możliwość podnoszenia kwalifikacji.

CV prosimy składać mailowo: stepien.stalbud@op.pl, 
kontakt telefoniczny 502 488 297
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Dokładnie pięć lat temu, 
w nocy z 11 na 12 marca 2021 
roku, Lubiążem wstrząsnęła 
tragedia, której mieszkańcy 
nie zapomną nigdy. Pożar 
zabytkowej kamienicy przy 
Placu Klasztornym odebrał 
życie jednej osobie, a  20 in-
nych pozbawił dachu nad 
głową. Teraz, w rocznicę tych 
dramatycznych wydarzeń, 
symbolicznie domyka się 
proces pomocy, pogorzelcy 
odbierają klucze do nowych 
mieszkań.

O tym ważnym momencie 
poinformował na swoim profilu 
w serwisie Facebook radny Rady 
Miejskiej w Wołowie, Marian 
Szpak. Radny opublikował foto-
relację spod gotowego budynku, 
pokazując nie tylko elewację, ale 
również to, jak prezentują się 
wnętrza.

Budynek przy ul. Wysokiego 
– szczegóły inwestycji

Nowo powstały obiekt to nowo-
czesny budynek wielorodzinny, 
który został zaprojektowany 
z myślą o maksymalnej funkcjo-
nalności. Gmina Wołów zadbała 
o to, by inwestycja była komplet-
na i zapewniała mieszkańcom 
godne warunki życia.

Zakres prac budowlanych ob-
jął:

14 lokali socjalnych o zróżnico-
wanym metrażu, dostosowanych 
do potrzeb mniejszych i więk-
szych rodzin.

Cztery kondygnacje naziemne 
(budynek niepodpiwniczony 
z poddaszem nieużytkowym).

Nowoczesną kotłownię gazową 
wraz z podziemnym zbiornikiem 
na gaz, zapewniającą ekologiczne 
i wydajne ogrzewanie.

Pełną infrastrukturę zewnętrz-
ną: budowę przyłączy wodno-ka-
nalizacyjnych, elektroenergetycz-
nych oraz teletechnicznych.

Zagospodarowanie terenu: 
budowę oświetlenia, miejsc po-
stojowych (w tym dla osób z nie-
pełnosprawnościami), chodników 
oraz drogi wewnętrznej i zjazdu 
z drogi powiatowej.

Małą architekturę: m.in. bu-
dowę wiaty śmietnikowej oraz 
nasadzenia nowej zieleni.

Finansowanie: Gmina 
nie poprzestała na stanie 
deweloperskim

Całkowity koszt budowy w sta-
nie deweloperskim wyniósł 4 117 
888,29 zł brutto. Jednak, jak 

zauważa radny Marian Szpak, 
gmina podjęła kluczową decyzję 
o dodatkowym wsparciu najem-
ców. - Gmina Wołów sfinansowa-
ła kwotą 424 tys. wykończenie 
mieszkań do stanu, który umoż-
liwi najemcom zasiedlenie lokali 
w momencie otrzymania do nich 
kluczy – informuje radny.

Dzięki temu mieszkańcy wcho-
dzą do lokali wykończonych, co 
dla osób, które w pożarze straciły 
często dorobek całego życia, jest 
nieocenioną pomocą.

Solidarność, która 
zbudowała dom

Inwestycja nie doszłaby do 
skutku bez zgody radnych Rady 
Miejskiej w Wołowie na zmiany 
w budżecie w 2021 roku. Kwotę 
1,5 mln zł na ten cel poparło wte-
dy 13 radnych: Janusz Czarnow-
ski, Małgorzata Hermaszewska, 
Barbara Jagodzińska, Marcin 
Malinowski, Marta Mosiek, 
Krzysztof Mucha, Waldemar 
Rutowicz, Krzysztof Rzeszowski, 
Wiesława Sawa, Robert Stępień, 
Marian Szpak, Jan Tomków oraz 
Janusz Wygoda.

Ogromną rolę odegrał także 
Społeczny Komitet „Pomoc Pogo-
rzelcom” (radni: Maciej Nejman, 
Zbigniew Posacki, Waldemar 
Rutowicz i Marian Szpak), który 
od lat koordynuje zbiórki na do-
posażenie mieszkań.

Co dalej? Kolejne 
mieszkania wkrótce

To nie koniec inwestycji miesz-
kaniowych w Lubiążu. Radny 
Marian Szpak zapowiedział już 
kolejny etap działań gminy. - 
Następnym budynkiem do zasie-
dlenia przez mieszkańców Gminy 
Wołów będzie budynek przy ulicy 
Willmanna 26 w Lubiążu, które-
go zakończenie remontu wkrótce 
się rozpocznie.

Przypomnijmy, że w marcu 
2022 roku wybrano wykonawcę 
dla tego obiektu. Prace zrealizuje 
firma „PETRO” z Jemielna. 

Inwestycja przy ul. Willmanna 
26 obejmuje gruntowny remont 
budynku, w tym wymianę dachu, 
okien i drzwi oraz wykonanie 
pełnej termomodernizacji wraz 
z nową elewacją. Wewnątrz za-
planowano całkowitą wymianę 
instalacji grzewczej, elektrycznej 
i wodno-kanalizacyjnej, a także 
przebudowę układu pomiesz-
czeń i odnowienie schodów oraz 
posadzek.

Pamiętna noc w Lubiążu. 
Bilans tragedii sprzed 
pięciu lat

Noc z 11 na 12 marca 2021 roku 
na zawsze zapisała się w historii 
Lubiąża. Było tuż po godzinie 
drugiej, gdy ciszę przy placu 
Klasztornym przerwał ryk syren 
i trzask pękających dachówek. 
W ogniu stanął zabytkowy, wie-
lorodzinny budynek położony 
w bezpośrednim sąsiedztwie 
kościoła św. Jakuba.

Kiedy na miejsce dotarły 
pierwsze zastępy straży pożarnej, 
sytuacja była już dramatyczna. 
Płonęło całe poddasze oraz lokale 
na wyższej kondygnacji. Akcję 
ratunkową utrudniała specyficz-
na konstrukcja budynku – stare, 
suche, drewniane stropy stały się 

błyskawiczną pożywką dla ognia. 
Dodatkowym wrogiem strażaków 
okazał się porywisty wiatr, który 
rozdmuchiwał płomienie, prze-
nosząc je na kolejne fragmenty 
dachu.

W kulminacyjnym momencie 
z żywiołem walczyło aż 20 jed-
nostek straży pożarnej z Wołowa 
oraz okolicznych OSP. Strażacy 
pracowali bez przerwy przez trzy-
naście godzin. Momentami walka 
była tak nierówna, że ratownicy 
musieli wycofać się na zewnątrz, 
a spadające, płonące belki stro-
powe stwarzały bezpośrednie 
zagrożenie dla ich życia.

Z budynku ewakuowano 
łącznie 20 osób, które tworzyły 
10 rodzin. Większość mieszkań-
ców zdołała uciec z mieszkań 
jeszcze przed przyjazdem służb, 
ratując jedynie to, co mieli na 
sobie. 

Niestety, nocna tragedia ze-
brała najtragiczniejsze żniwo, 
w pożarze zginęła jedna osoba. 
Dla pozostałych mieszkańców, 
którzy ocaleli, poranek przyniósł 
bolesny widok zgliszcz. Straty 
były totalne. Strażacy, po opano-
waniu ognia, przez wiele godzin 
pomagali lokatorom odzyski-
wać z zalanych i osmalonych 
pomieszczeń resztki osobistych 
pamiątek i najpotrzebniejszych 
przedmiotów.

Tragedia w Lubiążu wywołała 
natychmiastową reakcję. Jesz-
cze tego samego dnia ruszyła 
wielka zbiórka darów, od ubrań 
i środków czystości, po przybory 
szkolne dla dzieci, które w jedną 
noc straciły wszystko. To wła-
śnie wtedy, na gruzach starej 
kamienicy, narodziła się idea 
budowy nowego domu, która dziś 
po pięciu latach znajduje swój 
szczęśliwy finał przy ulicy Księcia 
Bolesława Wysokiego. dz

Pięć lat po tragedii w Lubiążu. Nowy dom 
dla pogorzelców gotowy do zamieszkania
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Jeszcze niedawno emocje 
budziła wizja luksusowego 
hotelu ze strefą SPA i restau-
racją. W  ubiegłym tygodniu 
firma Inwest Piast położyła 
na stół zupełnie nową kartę. 
Deweloper zaprezentował 
drugi model zagospodarowa-
nia zabytkowego obiektu przy 
ul. Koszarowej: nowoczesne 
Centrum Zdrowia oraz Dom 
Opieki Senioralnej.

Przypomnijmy, że przez ostat-
nie dziesięciolecia budynek przy 
ul. Koszarowej stał się stałym 
elementem krajobrazu miejskich 
ruin. Warto przypomnieć, że 
ponad 10 lat temu prywatny wła-
ściciel miał już niemal wszystko, 
gotowy projekt luksusowego 
hotelu i SPA oraz nadzieję na 
dotacje. Plany te jednak legły 
w gruzach, gdy fundusze unijne 
przesunięto na remont Wołow-
skiego Ośrodka Kultury. Od tego 
czasu koszary niszczały, a każda 
kolejna wzmianka o ich remoncie 
była traktowana przez wołowian 
z rosnącym niedowierzaniem.

Zamiast SPA – tomograf 
i specjaliści?

Najnowszy ruch firmy Inwest 
Piast to nagły zwrot w stra-
tegii. Po pokazaniu koncepcji 
hotelowej, która spotkała się 
z mieszanym odbiorem, inwestor 
zaprezentował drugi model: Cen-

trum Zdrowia oraz Dom Opieki 
Senioralnej.

W nowym projekcie mowa jest 
o szerokim spektrum usług, od 
diagnostyki obrazowej (tomograf 
komputerowy, USG), przez gabi-
nety specjalistyczne (kardiolog, 
ortopeda, psychiatra dziecięcy), 
aż po chirurgię ambulatoryjną 
i opiekę nad seniorami. Inwe-
stor kusi również informacją, że 
zarządzaniem obiektem miałaby 
się zająć jedna z dużych sieci 
medycznych, co miałoby gwaran-
tować wysoki standard.

Mury nie leczą – Wołowianie 
punktują słabe miejsca

Mimo imponującej listy gabine-
tów, pod propozycją dewelopera 
pojawiła się fala sceptycyzmu. 
Mieszkańcy, bazując na własnych 
doświadczeniach z lokalną służbą 
zdrowia, wytykają projektowi 
najsłabsze ogniwo: brak personelu.

„Po co kolejna przychodnia? 
W tych nie ma lekarzy” – pyta 
retorycznie pani Anna. Pan Piotr 
wprost przypomina, że mury to 
nie wszystko: „Był szpital w Wo-
łowie i już nie ma, a budynek 
ładny. W służbie zdrowia wiecz-
nie brakuje pieniędzy i lekarzy. 
Jeśli pieniądze się znajdą, a za 
jakiś czas zabraknie, to lekarze 
i tak odejdą”.

Pojawiają się też inne pragma-
tyczne wątpliwości, od braku 
odpowiedniej infrastruktury 
parkingowej, po obawy o to, 

czy prywatna sieć medyczna 
faktycznie rozwiąże problemy 
przeciętnego mieszkańca. Nie 
brakuje jednak głosów, dla któ-
rych każda alternatywa dla wy-
jazdów do Wrocławia jest warta 
rozważenia, pod warunkiem, że 
w gabinetach faktycznie pojawią 
się dobrzy fachowcy, np. pedia-
trzy czy endokrynolodzy.

Wybór między dwiema 
niewiadomymi

Inwestor zapowiada, że podda 
oba projekty, hotelowy oraz me-
dyczny, pod głosowanie miesz-
kańców. 

Czy dawne koszary staną się 
wizytówką turystyczną regionu, 
czy odpowiedzią na bolączki dol-
nośląskiej służby zdrowia? Czy 

jednak zostaną tylko marketin-
gowym szumem i narzędziem re-
klamowym w rękach inwestora? 
Czas pokaże, czy fatum wiszące 
nad koszarami zostanie przeła-
mane, czy też budynek po raz 
kolejny utwierdzi swoją pozycję 
w katalogu miejskich ruin.

Dagmara Zielińska

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.wolow.pl  
oraz www.bip.wolow.pl zamieszczono wykaz nieruchomości przeznaczonej do zbycia:

Położenie
nieruchomości

Opis, przeznaczenie Tryb zbycia Termin na składanie wniosków przez 
osoby mające pierwszeństwo w nabyciu

Wołów,
ul. Ks. F. Bosaka

Działka nr 78/1 Am 35 o pow. 
0,0301 ha

przetargowy 04.05.2026

Wykaz został wywieszony na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w  Wołowie (Rynek nr 
34) w  przybudówce B Ratusza. Szczegółowe informacje można uzyskać w  Wydziale Geodezji i  Gospodarki 
Nieruchomościami, tel. 71 319 13 15, 71 319 13 24.

Og
ło

sz
en

ie 
pł

at
ne

Hotel czy Centrum Zdrowia? Inwestor pokazuje 
nową wizję dawnych koszar w Wołowie

Aktualny stan obiektu.
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Centrum Zdrowia -wizualizacja pokazana przez inwestora.
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Podziękowanie
Serdecznie dziękujemy wszystkim, którzy towarzyszyli Nam 

w ostatniej drodze 

Śp Ryszarda Bieleckiego
Za słowa otuchy i modlitwę oraz za ogromne wsparcie w czasie 
walki z chorobą dla wszystkich i każdego z osobna, za Turniej 
Charytatywny, dla służb mundurowych, Straży pożarnej niech 

dobro, które Nas otaczało wróci do Was ze zdwojoną siłą.

Rodzina
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Wołowski Ośrodek Kultury 
stał się sercem dolnośląskiej 
wsi. To właśnie tutaj odbyły 
się wojewódzkie obchody 
„Dnia Sołtysa”. Wydarzenie 
pełne podziękowań, mery-
torycznych dyskusji i  przede 
wszystkim dumy z  lokalnych 
inicjatyw. Największym sukce-
sem dla naszej gminy okazało 
się rozstrzygnięcie konkursu 
„Fundusz Sołecki – Najlepsza 
Inicjatywa”, w którym projekt 
z  Krzydliny Małej stanął na 
podium zajmując III miejsce.

Uroczystość zgromadziła licz-
ne grono gości, przedstawicieli 
samorządu województwa oraz 
gospodarzy z całego regionu, 
nasz powiat reprezentował sta-
rosta Jan Janas, gminę Wołów 
burmistrz Dariusz Chmura. Była 
to doskonała okazja do podzię-
kowania lokalnym liderom za 
ich codzienną pracę, a także do 
nagrodzenia tych, którzy funkcję 
tę sprawują od dekad – rekordzi-
sta zarządza swoim sołectwem 
od 42 lat!

Głosy ze sceny: „Wieś ma 
twarz kobiety”

Podczas wydarzenia głos za-
brali kluczowi przedstawiciele 
władz, podkreślając rolę sołtysa 
jako fundamentu lokalnej demo-
kracji i łącznika między miesz-
kańcami a samorządem.

Paweł Gancarz, Marszałek 
Województwa Dolnośląskiego, 
zwrócił się do zebranych z wy-
razami wsparcia: – Wszystkiego 
najlepszego, pogody ducha, dużo 
radości z tego, co robicie. Myślę, 

że nieraz macie takie chwile 
zawahania, zastanowienia: „a 
po co mi to?”, „a dla kogo?”. Jako 
politycy, lokalni samorządowcy 
wiemy, że to jest niełatwy kawa-
łek chleba.

Natalia Gołąb, Członek Zarzą-
du Województwa Dolnośląskiego, 
zwróciła uwagę na zmieniające 
się oblicze polskiej wsi: – Obecnie 
na Dolnym Śląsku mamy 2 335 
sołtysów, z czego 1 264 to kobiety. 
Warto podkreślić tę statystykę, 

bo widzimy, że nasza dolnośląska 
wieś zaczyna mieć kobiecą twarz. 
Cieszę się, że mogę Wam każdego 
dnia towarzyszyć, rozwiązywać 
problemy i wspierać rozwój ob-
szarów wiejskich.

W imieniu rządu głos zabrała 
Wojewoda Dolnośląska, Anna 
Żabska: – Chciałabym przede 
wszystkim podziękować i wyrazić 
słowo największego uznania za 
waszą codzienną pracę. W tym 
roku Fundusz Sołecki w powie-

cie wołowskim to aż 2 miliony 
złotych – przypomniała, wska-
zując na narzędzia wspierające 
rozwój wsi.

Wyjątkowo osobiście do zebra-
nych zwrócił się Wicemarszałek 
Michał Rado, który sam pełni 
funkcję sołtysa: – Chciałem po-
dziękować za tę inicjatywę, że 
w tym roku jako sołtysi możemy 
świętować ten dzień w szczegól-
ny sposób, czując dumę. Wice-
marszałek zaproponował także, 
by wzorem górników, co roku 
organizować „sołeckie karczmy”, 
które na stałe wpisałyby się 
w kalendarz.

O tym, że wieś jest kuźnią 
liderów, przypomniał Marek 
Łapiński, Wiceprzewodniczący 
Sejmiku: – Kiedyś poznałem 
Pawła Gancarza jako wójta małej 
gminy, dziś jest marszałkiem. 
Poznałem Michała Rado jako 
sołtysa małej wioski, teraz jest 
wicemarszałkiem – wymieniał, 
podkreślając wagę doświadczenia 
zdobytego „u podstaw”.

Z kolei Katarzyna Jarczewska, 
Dyrektor DODR, przyznała: – 
Jako sołtyska doskonale znam 
Wasze problemy i radości. Na 
co dzień spotykam się z tymi 
samymi prośbami mieszkańców 
o drogi, wydarzenia czy wsparcie, 
jak Wy.

Wielki sukces Krzydliny 
Małej

Najbardziej emocjonującym 
momentem dla naszej gminy 
było rozstrzygnięcie konkursu 
„Fundusz Sołecki – Najlepsza Ini-
cjatywa”. Na etapie wojewódzkim 
ogromne uznanie zyskał projekt 
„Zagospodarowanie terenu Żół-

wiej Sadzawki – Łączymy siły 
i pokolenia – aktywizacja miesz-
kańców Krzydliny Małej”, który 
zdobył zaszczytne III miejsce. Na-
grodę odebrali: sołtys Agnieszka 
Bielska oraz Burmistrz Wołowa 
Dariusz Chmura.

Wieś ma kobiecą twarz i... 42 lata doświadczenia. 
Dolnośląscy sołtysi świętowali w Wołowie
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Agnieszka Bielska, sołtys Krzydliny Małej.
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Natalia Gołąb, Członek Zarządu Województwa 

Dolnośląskiego.
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Projekt z Krzydliny Małej to 
modelowy przykład integracji. 
Dzięki zaangażowaniu rodzin, 
OSP, KGW i Nadleśnictwa, daw-
ny zbiornik ppoż. zamienił się 
w tętniące życiem miejsce rekre-
acji, gdzie latem łowi się ryby, 
a zimą gra w hokeja.

- Jestem niezmiernie dumna 
z tego osiągnięcia. Ta nagroda to 
tak naprawdę efekt pracy całej 
społeczności Krzydliny Małej 
– mówi sołtys Agnieszka Biel-
ska. - Chciałabym szczególnie 
podziękować dwojgu cudownym 
osobom – Kubie i Karolinie Jar-
muszczakom. To dzięki nim te 
projekty powstają; to oni je wy-
myślają i przelewają na papier, 
a cała wieś angażuje się w ich re-
alizację. To wyróżnienie to dowód 
na to, że razem możemy więcej, 
że łączymy pokolenia i potrafimy 
się integrować. Żółwia Sadzawka 
została zagospodarowana dzięki 
środkom z Funduszu Sołeckiego. 
Odnowiliśmy stary zbiornik wodny 
i stworzyliśmy miejsce spotkań, 
gdzie łowimy ryby, organizujemy 
zawody wędkarskie, a zimą gramy 
w hokeja. Co ważne, mamy tam 
wyjątkowego gospodarza – żółwia 
czerwonolicego, który mieszka 
z nami już od kilku lat. Krzydlina 
Mała górą! Dziękuję!

Ekspercką wiedzą na temat 
nowości w „prawie sołeckim” 
podzieliły się również Agnieszka 
Jerka (Prezeska Stowarzyszenia 
Sołtysi Dolnego Śląska) oraz 
Grażyna Jałgos-Dębska (Krajowe 
Stowarzyszenie Sołtysów). Cało-
ści dopełnił energetyczny występ 
Akademickiego Zespołu Pieśni 
i Tańca „Jedliniok”.

Dagmara Zielińska

Wieś ma kobiecą twarz i... 42 lata doświadczenia. 
Dolnośląscy sołtysi świętowali w Wołowie

Dla gości wystąpił Akademicki Zespół Pieśni i Tańca „Jedliniok”.

Fo
t.D

ag
m

ar
a Z

iel
iń

sk
a

Gminę Wołów reprezentował burmistrz Dariusz Chmura.
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Katarzyna Jarczewska, Dyrektor Dolnośląskiego 

Ośrodka Doradztwa Rolniczego we Wrocławiu.
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Paweł Gancarz, Marszałek Województwa 

Dolnośląskiego.
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Michał Rado, Wicemarszałek Województwa 

Dolnośląskiego.
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ul. Polna 5

56-100, Wołów

tel. 602 641 297

tel. 71 389 40 06

www.meble-wolow.pl
od 2005 r. w Wołowie
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Powiatowe Centrum Medycz-
ne w Wołowie chce skrócić 
drogę pacjenta do lekarza. 
Mieszkańcy zadeklarowani 
w  PCM mogą dziś korzystać 
z  poradni zarówno w Woło-
wie, jak i  w Brzegu Dolnym, 
wybierając dogodniejszy ter-
min lub konkretnego specja-
listę. Sprawdziliśmy kto nas 
leczy.

Powiatowe Centrum Medyczne 
podkreśla, że w ostatnim czasie 
stawia na zwiększenie dostępno-
ści świadczeń dla mieszkańców 
powiatu wołowskiego. Pacjenci 
zapisani do PCM nie są już 
ograniczeni wyłącznie do jednej 
przychodni, mogą korzystać z wi-
zyt w obu placówkach: w Wołowie 
i Brzegu Dolnym.

– Pacjenci, którzy złożyli 
deklarację w Powiatowym Cen-
trum Medycznym, mogą ko-
rzystać z usług obu placówek 
zarówno w Brzegu Dolnym, 
jak i w Wołowie. Oznacza to 
możliwość wyboru dogodnego 
terminu wizyty lub konkretnego 
lekarza – informują przedstawi-
ciele PCM.

Setki straconych wizyt
Przy okazji publikacji aktu-

alnej listy lekarzy władze PCM 
zwracają uwagę na problem, któ-

ry od lat utrudnia funkcjonowa-
nie przychodni nieodwoływanie 
wizyt przez pacjentów.

Tylko od początku roku w pla-
cówkach odnotowano setki 
przypadków, gdy pacjenci nie 
pojawili się na umówionych 
wizytach i nie poinformowali 
o tym rejestracji.

Każdy taki „pusty” termin 
oznacza, że ktoś inny często osoba 
chora i czekająca na pomoc – nie 
mógł z niego skorzystać.

Dlatego PCM apeluje do miesz-
kańców: jeśli nie możesz przyjść 
na wizytę to zadzwoń i odwołaj 
termin. To prosty gest, który 
może skrócić kolejki i pomóc 
innym pacjentom szybciej dostać 
się do lekarza. 

Kto nas leczy? Przychodnia 
PCM w Brzegu Dolnym

Podstawowa Opieka Zdrowot-
na – dorośli: lek. Damian Cycak, 
lek. Pavlo Dushenok, lek. Jakub 
Dynia, lek. Magdalena Kasprzyk, 
lek. Bożena Kędzia, lek. Joan-
na Marcinkowska, lek. Iwona 
Nieckarz, lek. Jerzy Sawko, 
lek. Roman Szklarz, lek. Dawid 
Wolak, lek. Krystyna Zawodniak-
-Węgrzynowska.

Podstawowa Opieka Zdro-
wotna – dzieci: lek. Ludwika 
Długosz-Kostecka, lek. Mohamed 
Mizanur Rahman, lek. Lucyna 
Wiktor, lek. Zofia Zaleska.

Poradnie specjalistyczne 
(NFZ)

Chirurgia ogólna: lek. Krzysz-
tof Kostecki, lek. Jan Kosz. Orto-
pedia: lek. Jacek Kopyś. 

Dermatologia: lek. Elżbieta 
Marcinkowska. Diabetologia: lek. 
Aneta Senyk.

Ginekologia: lek. Andrzej Ka-
płon, dr n. med. Bogusław Wie-
siołek, lek. Grzegorz Winkiel. 
Okulistyka: lek. Anna Rutz. 

Laryngologia: lek. Elżbieta 
Wardęga-Łasek, lek. Jolanta 
Sawko. 

Zdrowie psychiczne i uzależ-
nienia: lek. Jacek Kacalak, mgr 
Maria Sendyka. Medycyna pracy: 
lek. Bożena Kędzia.

Gabinety prywatne
Endokrynolog: lek. Aleksan-

dra Jawiarczyk-Przybyłowska. 
Diabetolog – lek. Anna Stob-
niak. 

USG: lek. Wojciech Ugorski. 
Stomatologia: lek. dent. Elżbie-

ta Kwaśnicka-Femlak, lek. dent. 
Ewa Robak.

Przychodnia PCM 
w Wołowie

Podstawowa Opieka Zdrowot-
na – dorośli: lek. Kasim Chhadh, 
lek. Jakub Dynia, lek. Martyna 
Grech, lek. Jolanta Gwardiak, 
lek. Krzysztof Kupczak, lek. 
Marcel Klabacha, lek. Urszula 

Sobocińska, lek. Krystyna To-
porkiewicz.

Podstawowa Opieka Zdrowot-
na – dzieci: lek. Kasim Chhadh, 
lek. Radomiła Karcz-Grzenda, 
lek. Mirosława Kuliniak, lek. 
Andrzej Poleszak, lek. Lucyna 
Wiktor, lek. Zofia Zaleska.

Poradnie specjalistyczne 
(NFZ)

Chirurgia ogólna: lek. Jan 
Kosz, lek. Grzegorz Leśnik, lek. 
Zbigniew Malinowski. 

Ortopedia: lek. Maciej Koper-
ski, lek. Grzegorz Leśnik, lek. 
Paweł Stajniak. 

Dermatologia: lek. Elżbieta 
Marcinkowska. Diabetologia: dr 
n. med. Łukasz Lis, lek. Anna 
Stobniak, lek. Maciej Zieliński. 

Ginekologia: lek. Jakub Chmie-
lowski, lek. Radosław Grabka, 
lek. Jan Grzenda, dr n. med. 
Bogusław Wiesiołek. 

Okulistyka: lek. Paulina An-
drzejak. Reumatologia: dr n. 
med. Marcin Madziarski.

Gabinety prywatne 
i komercyjne

Kardiolog: lek. Tomasz Bań-
kowski. 

Urolog: lek. Aleksander Biały, 
lek. Marcin Szymocha. 

USG: lek. Wojciech Ugorski, 
lek. Jacek Witkowski, lek. Adam 
Zwoliński 

Stomatologia i protetyka: lek. 
dent. Marcin Szyndlar, Grzegorz 
Szyndlar.
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Kto leczy w naszych przychodniach? Sprawdzamy 
lekarzy w Wołowie i Brzegu Dolnym
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W dniach 7–8 marca w sołec-
twach gminy Wołów Krzydlina 
Wielka, Łososiowice, Lubiąż 
Rataje, Stęszów, Stary Wołów 
oraz Zagórzyce odbyły się 
uroczyste spotkania z  okazji 
Dnia Kobiet.

Spotkania były okazją do 
wspólnego świętowania, integra-
cji oraz podziękowania kobietom 
za ich codzienny trud, zaanga-
żowanie i aktywność w życiu 
lokalnych społeczności. W wielu 
miejscowościach przygotowano 
poczęstunek, słodkie wypieki 
oraz symboliczne upominki, któ-
re sprawiły uczestniczkom wiele 
radości.

W uroczystościach wzięli udział 
także przedstawiciele władz 
samorządowych. Mieszkanki 
sołectw odwiedzili Burmistrz 
Gminy Wołów Dariusz Chmu-
ra oraz Zastępca Burmistrza 
Robert Sadowski, którzy zło-
żyli paniom serdeczne życzenia 
zdrowia, pomyślności oraz wielu 

powodów do uśmiechu. Podkre-
ślili również ogromną rolę kobiet 
w budowaniu lokalnej wspólnoty, 
ich aktywność społeczną oraz 
wkład w rozwój gminy.

Wieczory upłynęły w niezwykle 
miłej atmosferze. Nie zabrakło 
rozmów, wspólnych zdjęć, a tak-
że chwil wzruszenia i śmiechu. 
Takie spotkania są nie tylko 
formą świętowania, ale także 
doskonałą okazją do budowania 

więzi między mieszkańcami. Te-
goroczne obchody Dnia Kobiet 
w sołectwach gminy Wołów 
pokazały, jak ważna jest wspól-
nota i pielęgnowanie lokalnych 
tradycji. 

Relacje z kolejnych spotkań 
kobiet z gminy Wołów, które 
świętowały Dzień Kobiet, przed-
stawimy w następnym numerze 
Kuriera Gmin.

inf

Święto Kobiet w sołectwach gminy Wołów

Mieszkanki Rataj.

Krzydlina Wielka też świętowała.

Stary Wołów też świętował.

Stęszów.

Lubiąż świętował Dzień Kobiet.

W Lubiążu było muzycznie.

Łososiowice świątecznie.

W Zagórzycach mieszkanki z uśmiechem i kwiatami.

A K T Y W N E  S O Ł E C T W A
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Mieszkańcy Brzegu Dolnego 
i okolic mogą liczyć na znacz-
ną poprawę bezpieczeństwa 
powodziowego. Na odcinku 
od miejscowości Pysząca do 
Brzegu Dolnego trwa kom-
pleksowa przebudowa wałów 
przeciwpowodziowych. Inwe-
stycja realizowana przez Wody 
Polskie to nie tylko nowocze-
sne technologie inżynieryjne, 
ale także nowe możliwości 
rekreacyjne dla mieszkańców.

Prace są częścią szeroko za-
krojonego projektu pod nazwą 
„Ochrona przeciwpowodziowa 
i osiągnięcie korzystnego bi-
lansu wodnego w rejonie Odry 
Środkowej – cofka stopnia wod-
nego Malczyce”. Głównym celem 
przedsięwzięcia, nadzorowanego 
przez Państwowe Gospodarstwo 
Wodne Wody Polskie, jest zabez-
pieczenie terenów nadrzecznych 
oraz poprawa retencji wody w do-
linie Odry. Po zakończeniu prac 
wał utrzyma II klasę ważności 
obiektów hydrotechnicznych.

Za stronę techniczną odpo-
wiadają uznani eksperci: do-
kumentację opracowało biuro 
Hydroprojekt Wrocław, a wyko-
nawcą robót jest firma PORR 
S.A. Modernizacja obejmuje m.in. 
uszczelnienie korpusu wału oraz 
wykonanie specjalnej przegrody 
przeciwfiltracyjnej na całej jego 
długości. Zastosowanie nowo-
czesnych technologii, takich jak 
uszczelnienia typu CDMM oraz 
stalowe ścianki szczelne, ma klu-
czowe znaczenie dla stabilności 
konstrukcji w czasie wezbrań 
rzeki. Dodatkowo umacniane 
są skarpy (tzw. narzutem ka-
miennym) oraz modernizowane 
przepusty wałowe.

Co ważne dla lokalnej społecz-
ności, inwestycja łączy funkcje 
ochronne z dbałością o środowi-
sko i estetykę. Prace prowadzone 
są z poszanowaniem zasad ochro-
ny przyrody, w tym na terenach 
objętych programem Natura 
2000. Na koronie wału powsta-

je nowa droga eksploatacyjna, 
która posłuży służbom technicz-
nym, ale zaprojektowano tam 
również utwardzony ciąg pieszy 
o szerokości 1,5 metra. Docelowo 
korona wału ma szansę stać się 

przyjaznym traktem pieszo-rowe-
rowym, łączącym bezpieczeństwo 
przeciwpowodziowe z walorami 
rekreacyjnymi nadrzecznej prze-
strzeni Brzegu Dolnego.

Dvp

Bezpieczniej i piękniej nad Odrą. Wielka inwestycja 
hydrotechniczna w Brzegu Dolnym
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OKRĘGOWA STACJA KONTROLI
POJAZDÓW W BRZEGU DOLNYM

GODZINY OTWARCIA:
pon.–pt.: 8.00 – 17.00

sob.: 8.00 – 14.00

Brzeg Dolny, ul. Sienkiewicza 27,

tel. 71 319 55 15
www.okregowastacjakontroli.pl

ZAPRASZA NA

PRZEGLĄDY REJESTRACYJNE
WSZYSTKICH POJAZDÓW

razem od 27 lat
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czynne 7 dni w tygodniu!

WYPOŻYCZALNIA 
PĘGÓW

Samochody osobowe 
• dostawcze • lawety

ul. Główna 79, Pęgów
Zadzwoń: 

600 562 036 

605 286 025 

575 366 222 
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9 marca 2026 roku przeprowa-
dzono prace archeologiczno-
-ekshumacyjne w miejscowo-
ści Wilczyn w gminie Oborniki 
Śląskie (powiat trzebnicki, 
województwo dolnośląskie). 
Badania prowadziła Pracow-
nia Badań Historycznych  
i Archeologicznych POMOST, 
która zajmuje się odnajdywa-
niem i identy�kacją o�ar wo-
jen oraz kon�iktów zbrojnych.

Według relacji mieszkańców 
wsi na terenie jednego z go-
spodarstw miały znajdować się 
pochówki ofiar z okresu II Wojny 
Światowej. Informacje te stały się 
podstawą do przeprowadzenia 
badań terenowych oraz prac 
ekshumacyjnych.

Podczas prac archeolodzy od-
kryli grób dwóch osób. Analiza 
szczątków wskazuje, że byli 
to niemieccy cywile – starsi 
mężczyźni, którzy najprawdo-
podobniej zostali zamordowani 
przez żołnierzy Armii Czerwonej 
w 1945 roku, w końcowym okre-
sie działań wojennych na Dolnym 
Śląsku.

W trakcie badań odnaleziono 
także drobne przedmioty osobiste, 
m.in. elementy wyposażenia oraz 
grzebienie, które mogą pomóc 
w lepszym zrozumieniu okolicz-
ności pochówku i życia ofiar. Tego 
typu znaleziska stanowią cenny 
materiał dla historyków i arche-
ologów badających wydarzenia 
z ostatnich miesięcy wojny.

Zgodnie z procedurami szczątki 
odnalezionych osób zostaną prze-
niesione na Niemiecki Cmentarz 
Wojenny w Nadolicach Wielkich, 
gdzie zostaną godnie pochowane. 

Cmentarz ten jest miejscem spo-
czynku wielu niemieckich ofiar 
wojny odnalezionych na terenie 
Polski. Prace prowadzone przez 
specjalistów mają na celu nie 

tylko odnajdywanie zapomnia-
nych miejsc pochówku, ale także 
przywracanie pamięci o ofiarach 
wojny i zapewnienie im godnego 
miejsca spoczynku. Każde takie 

odkrycie pozwala również lepiej 
zrozumieć dramatyczne wydarze-
nia, jakie rozgrywały się na tych 
terenach w 1945 roku. 
  ki

Ekshumacja ofiar II wojny światowej w Wilczynie

Fo
t.F

b/
PO

M
OS

T

Fo
t.F

b/
PO

M
OS

T

Fo
t.F

b/
PO

M
OS

T

Fo
t.F

b/
PO

M
OS

T

Flota Komisariatu Policji 
w  Brzegu Dolnym powięk-
szyła się o  nowoczesny po-
jazd patrolowy. Do służby 
tra�ł oznakowany SUV marki 
Kia Sportage, którego zakup 
był możliwy dzięki wsparciu 
finansowemu samorządu. 
Gmina przeznaczyła na ten cel 
80 tysięcy złotych.

luczyki do nowego pojazdu 
przekazali burmistrz Ireneusz 
Fura oraz jego zastępca Mirosław 
Dawidowicz. Samochód trafił na 
ręce komendanta powiatowego 
policji w Wołowie mł. insp. Pawła 
Adamczaka, a także komendanta 
Komisariatu Policji w Brzegu 
Dolnym, podinsp. Sebastiana 
Wiąckiewicza.

Podczas spotkania burmistrz 
podkreślił, że przekazanie po-
jazdu jest wyrazem uznania dla 
pracy funkcjonariuszy.

– Bardzo się cieszę, że możemy 
przekazać ten pojazd dolnobrze-
skim policjantom. Doceniam ich 
pracę, wiedząc, jak jest trudna 
oraz wymagająca. Wierzę, że 

ten samochód przyczyni się do 
zwiększenia efektywności po-
dejmowanych działań, poprawy 
komfortu służby i oczywiście 
bezpieczeństwa mieszkańców – 
powiedział burmistrz.

Nowy radiowóz to SUV pią-
tej generacji, który wyróżnia 
się większym prześwitem oraz 

lepszymi właściwościami tereno-
wymi niż klasyczne samochody 
patrolowe. Dzięki temu funkcjo-
nariusze będą mogli sprawniej 
docierać do miejsc, które wcze-
śniej były trudniej dostępne.

Jak zaznaczył mł. insp. Paweł 
Adamczak, wybór tego modelu 
nie był przypadkowy. Gmina 
Brzeg Dolny charakteryzuje 
się dużą liczbą terenów leśnych 
i zalesionych, gdzie standardowy 
radiowóz nie zawsze radzi sobie 
równie dobrze.

Dlaczego to ważne dla 
mieszkańców?

Nowoczesny radiowóz to nie 
tylko wygoda dla funkcjona-
riuszy, ale przede wszystkim 
realne korzyści dla mieszkańców. 
Lepszy sprzęt oznacza szybszą 

reakcję policji na zgłoszenia, 
sprawniejsze patrole w mniej 
dostępnych rejonach oraz więk-
szą skuteczność w działaniach 
prewencyjnych.

Nowy pojazd pozwoli policjan-
tom częściej pojawiać się w miej-
scach oddalonych od centrum 
miasta, na drogach leśnych czy 
w rejonach rekreacyjnych. To 
szczególnie istotne w sezonie 
letnim, gdy wielu mieszkańców 
korzysta z okolicznych terenów 
zielonych.

Komendant komisariatu po-
dinsp. Sebastian Wiąckiewicz 
podziękował władzom samorzą-
dowym za wsparcie i zapewnił, że 
nowy radiowóz będzie intensyw-
nie wykorzystywany w codzien-
nej służbie patrolowej.

kk

Nowy radiowóz dla policji w Brzegu Dolnym. To inwestycja 
w bezpieczeństwo mieszkańców
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INFORMACJE Z GMINY BRZEG DOLNY

W Liceum Ogólnokształcącym 
im. J.M. Ossolińskiego w Brze-
gu Dolnym trwa modernizacja 
szkolnego boiska. Wykonawca 
ułożył już warstwę amor-
tyzującą, a  w najbliższych 
dniach planuje nałożyć �nal-
ną nawierzchnię, która nada 
całości ostateczny wygląd 
i parametry.

Inwestycja weszła w decydu-
jącą fazę, a etap robót ziemnych 
oraz przygotowawczych jest już 
zakończony. Obecnie na placu 
znajduje się czarna warstwa 
gumowego granulatu SBR. To 
właśnie ten element odpowiada 
za elastyczność podłoża, co ma 
chronić stawy zawodników pod-
czas biegania czy skoków.

Zakres prowadzonych 
zmian

Projekt przewiduje całkowitą 
wymianę starej, spękanej na-
wierzchni na nowy poliuretan. 
Płyta zostanie przystosowana 
do kilku dyscyplin, w tym do 
piłki ręcznej, siatkówki oraz ko-
szykówki w wydaniu streetball. 
Poza samą nawierzchnią, na 
miejscu pojawią się nowe bramki 
i kosze oraz specjalne stojaki do 
siatkówki.

Prace obejmują również bez-
pośrednie otoczenie boiska. Wy-
konawca ma za zadanie oczyścić 
betonową opaskę z kostki wokół 
obiektu oraz zamontować stojaki 
na rowery. Planowane jest także 
odtworzenie trawników, które 
ucierpiały podczas wjazdu cięż-
kiego sprzętu.

Harmonogram 
i finansowanie

Zgodnie z przyjętym harmono-
gramem, finał prac oraz oddanie 
boiska do użytku przewidziano 
na połowę czerwca. Dotrzymanie 
tego terminu zależy teraz głównie 
od sprawnego przeprowadzenia 
ostatniego etapu robót natry-
skowych.

Przypomnijmy, że umowę na 
realizację tego zadania burmistrz 
Ireneusz Fura podpisał w stycz-
niu. Inwestycja jest finansowana 
z dwóch źródeł. 200 tysięcy zło-
tych dofinansowania przekazał 

Urząd Marszałkowski Wojewódz-
twa Dolnośląskiego, natomiast 
pozostałą część kosztów pokrywa 

samorząd Brzegu Dolnego z wła-
snego budżetu.

inf

Nowe boisko przy „Ossolińczyku”: 
Inwestycja wchodzi w ostatnią fazę
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Samorząd Brzegu Dolnego 
kontynuuje zaplanowane 
działania w  obszarze infra-
struktury drogowej. W  ma-
gistracie podpisano umowy 
na realizację dwóch zadań 
inwestycyjnych: budowę ulicy 
Akacjowej oraz modernizację 
ulic Młyńskiej i Krótkiej. W obu 
przypadkach za wykonanie 
prac odpowiadać będzie dol-
nobrzeska �rma MARKOP.

Koniec z błotem i wybojami. 
Rusza budowa ulicy 
Akacjowej w Brzegu Dolnym

W Brzegu Dolnym rusza nowa 
inwestycja drogowa. Ireneusz 
Fura, burmistrz Brzegu Dolnego, 
podpisał umowę na budowę ulicy 
Akacjowej. W spotkaniu w ma-
gistracie uczestniczyli zastępca 
burmistrza Brzegu Dolnego 
Mirosław Dawidowicz i skarbnik 
gminy Ewelina Halczuk.

Wykonawcą zadania zostało 
konsorcjum wyłonione w postę-
powaniu o udzielenie zamówienia 
publicznego w trybie podstawo-
wym. Liderem grupy wykonaw-
czej jest firma FHU MARKOP 
Marcin Szmyt z Brzegu Dolne-
go, działająca w partnerstwie 
z wrocławską spółką JAMP 
Wykonawstwo.

Zakres prac
Prace budowlane skupią się 

na kompleksowej budowie dro-
gi. Inwestycja nie ogranicza się 
wyłącznie do nowej nawierzchni 
– wykonawca bierze na siebie 
odpowiedzialność za przygotowa-
nie terenu, obsługę geodezyjną 
oraz zabezpieczenie instalacji 
podziemnych. Szczegółowy za-
kres przedmiotu umowy okre-
śla dokumentacja zamówienia, 
w szczególności Specyfikacja 
Warunków Zamówienia (SWZ) 
oraz kompletna dokumentacja 
projektowa.

Wykonawca musi zmierzyć się 
z szerokim frontem robót, który 
rozpocznie się od opracowania 
i wdrożenia nowej organizacji ru-
chu, zapewniającej bezpieczeństwo 
w rejonie inwestycji. Ekipy budow-
lane zajmą się realizacją pełnej 
konstrukcji jezdni, rygorystycznie 
trzymając się wytycznych zawar-
tych w dokumentacji projektowej. 

Inżynieryjne wyzwania obejmują 
także stworzenie systemowego od-
wodnienia wykopów oraz zabezpie-
czenie terenu przed ewentualnymi 
uszkodzeniami.

Szczególną uwagę poświęcono 
infrastrukturze energetycznej – 
partner konsorcjum, firma JAMP 
Wykonawstwo, przeprowadzi 
operację przebudowy napowietrz-
nej linii energetycznej średniego 
napięcia na nowoczesną linię 
podziemną. Przebudowa ma 
ogromne znaczenie w kontekście 
przygotowania do sprzedaży 
działek budowlanych przy ul. 
Akacjowej i ul. Kasztanowej.

Co istotne, cały proces musi 
przebiegać z poszanowaniem 

lokalnej przyrody – kontrakt 
nakłada na budowlańców obo-
wiązek bezwzględnej ochrony 
istniejącego drzewostanu wzdłuż 
pasa drogowego.

Finansowanie i czas 
realizacji

Po zakończeniu prac i podpi-
saniu protokołu odbioru, ulica 
Akacjowa zostanie objęta 72-mie-
sięcznym okresem gwarancji 
i rękojmi. W tym czasie wszelkie 
ewentualne wady będą usuwane 
na koszt wykonawcy. Cały proces 
budowlany ma zostać sfinalizo-
wany do 15 września 2026 roku. 
Wynagrodzenie ryczałtowe dla 
wykonawcy ujęte w umowie to 

1 336 383,25 zł brutto, a środki 
na ten cel pochodzą w całości 
z budżetu gminy.

Modernizacja ulic Młyńskiej 
i Krótkiej

Równolegle z przygotowania-
mi do prac na ulicy Akacjowej, 
Gmina Brzeg Dolny zleciła tej 
samej firmie – FHU MARKOP 
Marcin Szmyt – realizację mo-
dernizacji nawierzchni w innej 
części miasta.

Samorząd sfinalizował również 
formalności związane z przy-
gotowaniem do remontu ulic 
Młyńskiej oraz Krótkiej. Na-
wierzchnia na tych odcinkach 
zostanie zmodernizowana i zyska 

szerokość od 3,0 do 3,8 metra 
wraz z obustronnymi poboczami.

Wykonawca zapewnia wszyst-
kie wyroby budowlane oraz 
sprzęt potrzebny do wykonania 
prac. Na gotową inwestycję 
udziela 36 miesięcy gwarancji 
i rękojmi. Firma odpowiada 
także za bezpieczeństwo w miej-
scu prowadzenia robót oraz za 
ewentualne szkody wobec osób 
trzecich.

Prace budowlane zaplanowano 
na okres od 13 marca do 30 kwiet-
nia 2026 roku. Łączna długość od-
nawianych dróg wynosi około 247 
metrów. Kwota umowy opiewa na 
sumę 183 183,90 zł brutto.
 inf

Inwestycje drogowe w Brzegu Dolnym: Akacjowa, 
Młyńska i Krótka do przebudowy

Ulica Akacjowa przed remontem. Po podpisaniu umowy na budowę ulicy Akacjowej, czas na remont.

Podpisanie umowy: ulica Młyńska i Krótka. Podpisanie umowy na budowę ulicy Akacjowej.

Dobra wiadomość dla mieszkańców ulicy Akacjowej w Brzegu Dolnym.Zbliża się remont ulicy Młyńskiej i Krótkiej.Ulica Krótka czeka na remont.

INFORMACJE Z GMINY BRZEG DOLNY
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Mury Dolnobrzeskiego Ośrod-
ka Kultury stały się areną nie-
zwykłych literackich zmagań. 
XXIX Dolnośląski Konkurs 
Recytatorski „Pegazik” po raz 
kolejny przyciągnął utalen-
towaną młodzież z  naszego 
regionu, udowadniając, że 
wrażliwość na piękno języ-
ka ojczystego wciąż ma się 
świetnie.

Uczestnicy II etapu przesłu-
chań mierzyli się z wymagającą 
poezją i prozą, prezentując doj-
rzałość interpretacyjną, która 
niejednokrotnie zaskakiwała 
zgromadzoną publiczność. Mło-
dzi recytatorzy potrafili „ożywić” 
prezentowane teksty, nadając 
im indywidualny, często bardzo 
emocjonalny charakter.

Eksperckie oko jury
Występy oceniała komisja kon-

kursowa, złożona ze specjalistów 
łączących świat teatru, edukacji 
i filologii. W skład jury weszli: 
Błażej Michalski – aktor Teatru 
Polskiego we Wrocławiu, znany 
z licznych produkcji telewizyjnych 
i słuchowisk. Angelika Furgacz – 
filolog polski i korektorka, dbająca 
o kulturę języka w działaniach 
promocyjnych DOK.  Danuta 
Haller – doświadczona polonistka 
ze Starego Wołowa, doradca meto-
dyczny w Powiatowym Centrum 
Edukacji i Pomocy Psychologiczno-
Pedagogicznej w Wołowie.

Eksperci pod uwagę brali nie 
tylko poprawną dykcję i opano-
wanie pamięciowe tekstu, ale 
przede wszystkim ogólną kulturę 
słowa oraz wyraz artystyczny.

Lista Laureatów
Po burzliwych naradach jury 

wyłoniło zwycięzców, którzy 

będą reprezentować nasz region 
w kolejnych etapach:

Kategoria Młodsi: I miejsce: 
Julia Popławska, II miejsce: Ka-
rol Najgebauer, III miejsce: Leon 
Stec. Wyróżnienia: Emilia Jusko-
wiak, Antonina Grzegorczyn

Kategoria Starsi: I miejsce: 
Kaja Urbańska, II miejsce: Ma-
ciej Jastrzębski, III miejsce: 
Jakub Kolis. Wyróżnienia: Lena 
Szaszkiewicz, Lena Riwoń

Skąd wziął się „Pegazik”?
Konkurs narodził się z pasji do 

żywego słowa na Dolnym Śląsku. 
Jego głównym organizatorem 
na szczeblu wojewódzkim jest 
zazwyczaj Kłodzki Ośrodek Kul-
tury, który we współpracy z do-
mami kultury w całym regionie 
(takimi jak DOK w Brzegu Dol-

nym czy WOK w Wołowie) tworzy 
sieć eliminacji. Nazwa nawiązuje 
do mitologicznego Pegaza – sym-
bolu natchnienia poetyckiego, 
a zdrobnienie sugeruje, że jest 
to konkurs skierowany głównie 
do dzieci i młodzieży (szkół pod-
stawowych).

Tradycja i misja
Tradycja konkursu sięga po-

łowy lat 90. (obecna edycja to 
już XXIX odsłona). Od początku 
przyświecały mu te same cele:

Pielęgnowanie kultury języ-
ka: W dobie skrótów i slangu, 
„Pegazik” wymusza dbałość 
o poprawną polszczyznę, dykcję 
i intonację.

Promocja czytelnictwa: Uczest-
nicy muszą przeszukać dziesiątki 
tomików poezji i książek, by zna-

leźć tekst, który współgra z ich 
wrażliwością.

Odwaga sceniczna: Konkurs 
jest szkołą wystąpień publicz-
nych – uczy opanowania stresu 
i ekspresji emocji przed profesjo-
nalnym jury.

Zasady i etapy
Konkurs ma strukturę wielo-

stopniową, co buduje jego prestiż:
Etap szkolny: Wyłaniający 

najlepszych w danej placówce.
Etap miejsko-gminny / powia-

towy: To właśnie ten etap odbył 
się we wtorek w Brzegu Dolnym. 
Tutaj spotykają się najlepsi z naj-
lepszych w regionie.

Etap wojewódzki (Finał): Od-
bywa się zazwyczaj w Kłodzku. 
To wielkie święto słowa, na 
które zjeżdżają zwycięzcy ze 

wszystkich zakątków Dolnego 
Śląska.

Co recytują uczestnicy?
Tradycyjnie konkurs dzieli się 

na dwie kategorie:
Młodsi (klasy IV–VI): Recytują 

jeden utwór poetycki lub frag-
ment prozy.

Starsi (klasy VII–VIII): Muszą 
przygotować dwa utwory (poezję 
oraz fragment prozy), co wymaga 
jeszcze większego nakładu pracy 
i wszechstronności interpreta-
cyjnej.

Dzięki „Pegazikowi” polska 
literatura klasyczna (Mickiewicz, 
Szymborska, Brzechwa), jak 
i współczesna proza młodzie-
żowa, zyskują zupełnie nowe, 
świeże interpretacje.

dz

Młodzi mistrzowie słowa w Dolnobrzeskim 
Ośrodku Kultury. Za nami II etap „Pegazika”
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INFORMACJE Z POWIATU WOŁOWSKIEGO

Powiat Wołowski rozpoczyna re-
krutację do szkół ponadpodstawo-
wych na rok szkolny 2026/2027. 
Podobnie jak w latach ubiegłych 
nabór będzie prowadzony w for-
mie elektronicznej poprzez sys-
tem rekrutacyjny obsługiwany 
przez poszczególne szkoły.
W nadchodzącym roku szkolnym, 
wychodząc naprzeciw oczekiwa-
niom i potrzebom społeczności 
powiatu, szkoły przygotowały 
zarówno dobrze znane uczniom 
kierunki kształcenia, jak i nowe 
propozycje związane z dynamicz-
nie rozwijającym się rynkiem 
pracy w kraju. 

Rekrutacja
Rekrutacja rozpocznie się 18 
maja 2026 roku, natomiast 
pierwsze listy kandydatów 
zakwalifikowanych do przy-
jęcia zostaną opublikowane 
15 lipca 2026 roku. Szczegółowe 
warunki i kryteria rekrutacji 
dla absolwentów szkół podsta-
wowych określa każda szkoła 
indywidualnie, jednak główne 
zasady oraz harmonogram postę-
powania są jednakowe w całym 
kraju. Kandydaci będą przyjmo-
wani według liczby uzyskanych 
punktów – aż do wyczerpania 
limitu miejsc.

Oferta liceów 
ogólnokształcących
Liceum Ogólnokształcące im. 
Mikołaja Kopernika w Woło-
wie proponuje naukę w klasach 
o profilach:
społeczno-prawnym,
psychologiczno-przyrodniczym,
humanistyczno-artystycznym,
akademickim.
Liceum Ogólnokształcące 
z Oddziałami Dwujęzycznymi 
im. Komisji Edukacji Narodo-
wej w Brzegu Dolnym otwiera 
nabór do klas o profilach:
biomedycznym,
medialno-teatralnym.

Oferta kształcenia 
zawodowego
Centrum Kształcenia Za-
wodowego i Ustawicznego 
w Wołowie zaprasza do nauki 
w zawodach:
technik mechatronik,
technik informatyk (specjalność: 
cyberbezpieczeństwo),

technik logistyk,
technik pojazdów samochodo-
wych,
technik ekonomista.
Zespół Szkół Zawodowych 
w Wołowie oferuje kształcenie 
w zawodach:
technik budownictwa,
technik geodeta,
technik żywienia i usług gastro-
nomicznych,
technik hotelarstwa,
technik eksploatacji portów i ter-
minali,
technik lotniskowych służb ope-
racyjnych.
Technikum im. Komisji Edu-
kacji Narodowej w Brzegu 
Dolnym prowadzi nabór do klas 
w zawodach:
technik technologii chemicznej,
technik elektryk,
technik informatyk,
technik ekonomista.
Szkoły branżowe
W przypadku kandydatów 
ubiegających się o przyjęcie do 
Branżowej Szkoły I stopnia 
w Wołowie i Brzegu Dolnym 

nie ustala się minimalnego limitu 
punktów. Uczniowie będą przyj-
mowani według liczby uzyska-
nych punktów – do wyczerpania 
dostępnych miejsc.

Podstawa prawna 
rekrutacji
Szczegółowe zasady rekruta-
cji, harmonogramy, wymagane 
dokumenty oraz informacje do-
tyczące pracy komisji rekruta-
cyjno-kwalifikacyjnych można 
uzyskać bezpośrednio w szko-
łach. Postępowanie rekrutacyjne 
prowadzone jest w oparciu o:
Rozporządzenie Ministra Edu-
kacji i Nauki z dnia 3 kwietnia 
2025 r. w sprawie przeprowadza-
nia postępowania rekrutacyjnego 
oraz postępowania uzupełniają-
cego do publicznych przedszkoli, 
szkół, placówek i centrów (Dz.U. 
z 2025 r., poz. 464),
Zarządzenie Nr 1 Dolnośląskie-
go Kuratora Oświaty z dnia 
26 stycznia 2026 r. w sprawie 
terminów przeprowadzania po-
stępowania rekrutacyjnego i po-
stępowania uzupełniającego na 
rok szkolny 2026/2027,
Zarządzenie Nr 9/2024 Dolno-
śląskiego Kuratora Oświaty 
z dnia 26 lutego 2024 r. dotyczące 

wykazu zawodów wiedzy, arty-
stycznych i sportowych uwzględ-
nianych na świadectwie ukończe-
nia szkoły podstawowej. Powiat 
Wołowski zaprasza uczniów 

i ich rodziców do zapoznania się 
z ofertą edukacyjną szkół oraz 
do śledzenia materiałów infor-
macyjnych publikowanych przez 
placówki. inf

Powiat Wołowski rozpoczyna rekrutację 
do szkół ponadpodstawowych
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Beata Gryga, Wicestarosta Powiatu Wołowskiego

Komentarz
Beata Gryga – Wicestarosta 
Powiatu Wołowskiego 
Każdego roku staramy się 
przygotować ofertę edukacyj-
ną powiatowych szkół ponad-
podstawowych w taki spo-
sób, aby odpowiadała zarówno 
zainteresowaniom młodych 
ludzi, jak i potrzebom współ-
czesnego rynku pracy. Obok 
kierunków, które od lat cieszą 
się dużą popularnością wśród 
uczniów, pojawiają się także 
nowe specjalności związane 
z rozwojem nowoczesnych tech-
nologii i gospodarki m.in. tech-
nik informatyk (specjalność: 
cyberbezpieczeństwo), technik 
eksploatacji portów i terminali 
czy technik lotniskowych służb 
operacyjnych.
Zależy nam, aby absolwenci 
szkół podstawowych mogli roz-
wijać swoje pasje i zdobywać 
praktyczne umiejętności wła-
śnie w szkołach naszego po-
wiatu. Zachęcam uczniów oraz 
ich rodziców do zapoznania 
się z pełną ofertą edukacyjną 
i wybrania ścieżki kształcenia 
najlepiej dopasowanej do ich 
planów na przyszłość.
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To był weekend pod znakiem absolutnej dominacji zawodników Wołowskiego Klubu Bokser-
skiego. Z Ogólnopolskiej Ligi K1 i Kick Light w Sosnowcu nasi reprezentanci wrócili z tarczą, 
przywożąc aż 14 wygranych walk. Formę Wołowian poczuli na własnej skórze zawodnicy z ca-
łego kraju, a naszemu klubowi zabrakło zaledwie jednego punktu, by stanąć na najwyższym 
stopniu podium w klasy�kacji drużynowej.

Turniej w Sosnowcu był ostat-
nim, niezwykle ważnym spraw-
dzianem przed zbliżającymi się 
wielkimi krokami Mistrzostwa-
mi Polski. Patrząc na wyniki, 
nasi wojownicy są w doskonałej 
formie. Wołów reprezentowała 
12-osobowa ekipa, która starto-
wała w trzech różnych formu-

łach: K1, Kick Light oraz boksie 
klasycznym.

Gwiazdy ringu: Patrycja, 
Patryk i Edek

Szczególne powody do dumy 
ma Patrycja Uść. Zawodniczka 
nie tylko wygrała swoją wal-
kę bokserską, ale za swój styl 

i niezłomność otrzymała puchar 
Herosa. To wyróżnienie dla 
tych, którzy w ringu zostawiają 
serce i pokazują najwyższą klasę 
sportową.

Znakomicie spisali się również 
Patryk Witek oraz Edek Niemiec, 
którzy zostali wybrani najlepszy-
mi zawodnikami turnieju. Ich 

technika i opanowanie w sytu-
acjach stresowych sprawiły, że 
sędziowie nie mieli wątpliwości, 
komu należą się laury.

Drużyna kompletna
Sukces w Sosnowcu to efekt 

ciężkiej pracy całej grupy. 
W twardej formule K1 nasze 
barwy godnie reprezentowali 
Alan Tomczak, Tomek Urbaś 
oraz Oktawian Rybka. Z kolei 
w formule Kick Light, oprócz 
wspomnianych liderów, świetne 
walki stoczyli: Olga Mosiek, Emi-
lia Czerniawska, Ola Michalak, 

Mateusz Rybka, Wojtek Błasz-
czyk oraz Franek Niemiec.

Trenerzy i zawodnicy nie kryją 
satysfakcji, choć czują lekki niedo-
syt – puchar dla najlepszego klubu 
turnieju był na wyciągnięcie ręki. 
Jeden punkt różnicy w ogólnej 
punktacji to jednak dowód na to, że 
Wołowski Klub Bokserski to dziś 
ścisła krajowa czołówka.

Teraz przed zawodnikami 
ostatnia prosta i szlifowanie 
formy na Mistrzostwa Polski. 
Jeśli utrzymają taką dyspozycję, 
o Wołowie znów będzie głośno 
w całym kraju! dz

Deszcz medali i puchar Herosa. Wołowski 
Klub Bokserski podbił Sosnowiec
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Od 3 marca weszły w  życie 
nowe rygorystyczne przepisy, 
które mają ukrócić brawurę 
na drogach pozamiejskich 
oraz uporządkować chaos 
związany z  najmłodszymi 
użytkownikami hulajnóg elek-
trycznych. Policja zapowiada: 
taryfy ulgowej nie będzie.

Dwa kluczowe filary nowych 
przepisów uderzają w najczęstsze 
grzechy Polaków: nadmierną 
prędkość poza obszarem zabu-
dowanym oraz brak nadzoru nad 
dziećmi korzystającymi z nowo-
czesnych środków transportu 
osobistego.

Prawa jazdy polecą także 
poza miastem

Do tej pory kierowcy czuli się 
stosunkowo bezpiecznie na tra-
sach między miejscowościami. 
Przekroczenie prędkości o 50 
km/h kończyło się tam wysokim 
mandatem i punktami karnymi, 
ale prawo jazdy (w przeciwień-
stwie do terenu zabudowanego) 
zostawało w portfelu. Od 3 marca 
2026 roku to już przeszłość.

Teraz policjant zatrzyma upraw-
nienia na 3 miesiące każdemu, kto 
przekroczy dopuszczalną prędkość 
o więcej niż 50 km/h na: obszarze 
zabudowanym (bez zmian), drodze 
jednojezdniowej dwukierunkowej 
poza obszarem zabudowanym.

Oznacza to, że na typowej dro-
dze krajowej czy wojewódzkiej, 
gdzie limit wynosi 90 km/h, jazda 
z prędkością 141 km/h skutkuje 
natychmiastową utratą prawa 
jazdy. Służby podkreślają, że 
to właśnie na takich odcinkach 
dochodzi do najtragiczniejszych 
w skutkach czołowych zderzeń.

Koniec z dziećmi na 
e-hulajnogach

Drugą wielką zmianą jest 
absolutny zakaz dopuszczania 
dzieci poniżej 13. roku życia do 
kierowania hulajnogami elek-
trycznymi oraz urządzeniami 
transportu osobistego (UTO) na 
drogach publicznych.

Jedynym wyjątkiem jest 
strefa zamieszkania, gdzie 
dziecko może poruszać się taką 
hulajnogą, ale wyłącznie pod 
opieką osoby dorosłej. Przepis 
ten jest odpowiedzią na dra-

matyczne dane statystyczne 
z ubiegłych lat.

Statystyki są nieubłagane: 
Dolny Śląsk na celowniku

Dlaczego te zmiany były ko-
nieczne? Dane z ubiegłego roku 

(2025) dla województwa dolno-
śląskiego i całego kraju malują 
ponury obraz:

Wypadki z e-hulajnogami 
zdarzyły się w Polsce ponad 
1160 razy, a w naszym wojewódz-
twie wzrost liczby poszkodowa-
nych to ok. 30 procent.

Dzieci jako ofiary/sprawcy to 
blisko połowa poszkodowanych, 
a na Dolnym Śląsku najlicz-
niejsza grupa rannych to dzieci 
w wieku 11–15 lat.

Najczęstsza przyczyna zdarzeń 
to nadmierna prędkość i brak 
kasków oraz utrata równowagi 
na nierównościach i zderzenia 
z pieszymi.

Tylko we Wrocławiu w mi-
nionym sezonie liczba osób po-
szkodowanych w zdarzeniach 

z udziałem hulajnóg wzrosła 
o kilkanaście procent w stosunku 
do roku poprzedniego. Lekarze 
z regionu alarmowali, że urazy 
dzieci po upadkach z e-hulajnóg 
(często rozwijających prędkość do 
20–25 km/h) są porównywalne 
z tymi z wypadków motocyklo-
wych.

Policja: „Zero tolerancji dla 
brawury”

Funkcjonariusze z Wydziału 
Ruchu Drogowego KPP w Wo-
łowie oraz innych jednostek 
w regionie już od 3 marca prowa-
dzą wzmożone kontrole. Warto 
pamiętać, że od 2026 roku za-
ostrzono również kary za recy-
dywę. Jeśli kierowca, któremu 
zatrzymano prawo jazdy na 3 
miesiące, wsiądzie w tym czasie 
za kierownicę, jego uprawnienia 
zostaną cofnięte w całości na 
okres 5 lat.

dz

Koniec z szybką jazdą „na trasie” i dziecięcymi 
rajdami na hulajnogach
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Dodatkowa kara 

 (od 3 marca)
do 10 50 zł 1 -

11-15 100 zł 2 -

16-20 200 zł 3 -

21-25 300 zł 5 -

26-30 400 zł 7 -

31-40 800 zł (recydywa: 1600 zł) 9 -

41-50 1000 zł (recydywa: 2000 zł) 11 -

51-60 1500 zł (recydywa: 3000 zł) 13 Zatrzymanie PJ na 3 m-ce (również 
poza miastem!)

61-70 2000 zł (recydywa: 4000 zł) 14 Zatrzymanie PJ na 3 m-ce

ponad 70 2500 zł (recydywa: 5000 zł) 15 Zatrzymanie PJ na 3 m-ce

Reprezentanci BWA Breakers 
wrócili z Niemiec z tarczą. Pod-
czas prestiżowego turnieju 
w  Berlinie wywalczyli cztery 
miejsca na podium. Szcze-
gólne powody do dumy mają 
mieszkańcy gminy Wołów – 
jednym z autorów tego sukce-
su jest młody i niezwykle uta-
lentowany Antoni Skrzypek.

Międzynarodowy turniej „Ge-
t2KnowMe” w Berlinie to jed-
no z ważniejszych wydarzeń 
w kalendarzu europejskiego 
breakingu. Poziom rywalizacji 
był niezwykle wysoki, jednak 
zawodnicy BWA Breakers po 

raz kolejny pokazali, że ciężka 
praca na treningach przekłada 
się na światowe wyniki. Grupa 
przywiozła ze stolicy Niemiec aż 
cztery medale w trzech katego-
riach wiekowych.

Jednym z najważniejszych 
momentów turnieju był finał 
kategorii 3 vs 3 (do 14 lat). To 
właśnie tam drugie miejsce 
i srebrny medal wywalczyła 
drużyna w składzie: Antoni 
Skrzypek (Anti), Natan Ivancik 
(Nacik) oraz Mathias Płaczek 
(Mathi).

Dla lokalnej społeczności 
sukces ten ma szczególne zna-
czenie. Antoni Skrzypek, znany 
w środowisku jako „Anti”, jest 

mieszkańcem gminy Wołów. 
Jego postawa na berlińskim 
parkiecie to dowód na to, że 
pasja i determinacja pozwalają 
reprezentować nasz region na 
najwyższym, międzynarodo-
wym poziomie. Gratulacje na-
leżą się całemu składowi, który 
godnie promował dolnośląski 
talent poza granicami kraju.

Przypomnijmy, że breaking to 
dyscyplina wymagająca ogrom-
nej sprawności fizycznej, rytmiki 
i kreatywności. Fakt, że nasi 
zawodnicy regularnie stają na po-
dium tak dużych imprez, stawia 
BWA Breakers w ścisłej czołówce 
europejskich szkół tańca.

Dvp

Sukces bboyów w Berlinie. 
Antoni Skrzypek z gminy 

Wołów na podium!
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MKP WOŁÓW

- ROKITA BRZEG DOLNY         3-3 (2-2)
Bramki: M. Warpas (16’), N. Walczak 
(37’-karny), G. Mazurek (47’) oraz M. Że-
browski (10’), K. Wojtyło (44’), D. Chylak 

(50’);
Żółte kartki: P. Robak, S. Supranionek oraz 

M. Żebrowski, M. Wróbel, M. Kokociński;
MKP: O. Bednarz – P. Robak (57’ O. Kur), B. 
Bojanowski, S. Supranionek, M. Kowaluk, J. 
Mikuś, D. Adamczak (4’ M. Warpas), P. Fur-
dykoń (46’ P. Góralski), N. Walczak (86’ O. 

Jagieła), K. Moskwa, G. Mazurek; 
ROKITA: D. Wójcik – M. Racki, M. Wróbel, 
M. Gruś, A. Woś (71’ S. Kosiński), M. Ko-
kociński, P. Sługocki, M. Żebrowski (81’ P. 
Włodarczewski), K. Wojtyło, M. Gacek, D. 
Chylak (86’ E. Toda).

To już 3.sezon, w którym w bez-
pośredniej rywalizacji o rankin-
gowe oczka mierzą się piłkarskie 
ekipy z Wołowa i Brzegu Dolnego. 
W minioną sobotę licznie zgroma-
dzeni kibice - którzy swoim dopin-
giem również bardzo pozytywnie 
wpłynęli na klimat tej konfrontacji, 
mogli obejrzeć spektakl, na jaki 
wszyscy liczyliśmy. Za nami bo-
wiem kolejne derby obfitujące nie 
tylko w sportowe emocje i twardą, 
nieustępliwą walkę, ale także nie 
zabrakło w nich bramek. We wcze-
śniejszych pojedynkach padało 
ich średnio 3,8, a teraz gracze obu 
zespołów normę wyrobili jeszcze 
przed przerwą.

Pierwszą okazją do owacji na sto-
jąco widzowie tego meczu mieli już 
4.minucie pojedynku, kiedy to plac 
gry opuszczał Daniel Adamczak. 
Ikoniczna postać wołowskiego 
klubu uznała, że oto nadszedł czas, 
aby na dobre pożegnać futbolową 
murawę i ta krótka chwila w derby 
była jego ostatnią w koszulce MKP. 
Piłkarz zebrał oczywiście należne 
brawa i gratulacje od kolegów 
z obu ekip, którzy w honorowym 
szpalerze towarzyszyli mu, kiedy 
udawała się na ławkę. Być może 
ta uroczystość natchnęła pewną 
nostalgią nie tylko sympatyków, 
ale i piłkarzy gospodarzy, gdyż na 
początku pojedynku nieco lepsze 
wrażenie wydawali się sprawiać 
przyjezdni. W diabelskich akcjach 
wyraźnie widać było pomysł i dyna-
mikę, więc na początku rywalizacji 
defensorzy MKP znaleźli się na 
karuzeli i przyznać trzeba, że tro-
chę im się w głowach zakręciło. Po 
jednym z kilku szybkich akcji pra-
wym skrzydłem futbolówka trafiła 
pod nogi Marcina Żebrowskie-
go, a ten nie kombinował, kątem 
oka zobaczył wysuniętego z klatki 
golkipera rywali i technicznym 
uderzeniem zmieścił piłkę za jego 
kołnierzem. Na kilka chwil trafie-
nie to dodatkowo jeszcze napędziło 
ekipę gości, którzy mieli doskonałą 
okazję na podwyższenie rezultatu. 
Kolejny raz na lewej stronie pogu-
biła się wołowska formacja obron-

na i po podaniu do środka pola 
doskonała okazja otworzyła się 
przed Aleksandrem Wosiem, ale 
uderzenie dolnobrzeżanina zdołał 
odbić Jakub Mikuś i skończyło się 
na strachu. Zawód graczy Rokity 
okazał się dubeltowy, gdyż chwilę 
później długie podanie z wła-
snego przedpola posłał Norbert 
Walczak, a piłkę przejął Michał 
Warpas. Napastnik gospodarzy 
najpierw wygrał pozycję z obrońcą 
Rokity, a potem wykorzystał nie 
najlepsze ustawienie bramkarza 
rywali i precyzyjnym uderzeniem 
odrobił stratę gospodarzy. Kolejne 
minuty - podobnie jak wynik, były 
okresem dużo bardziej wyrównanej 
walki, choć odrobinę lepsi również 
w tym okresie wydawali się być 
przyjezdni. W grze zawodników 
Rokity widać było nieco więcej 
spokoju, potrafili dłużej utrzymać 
się przy futbolówce i skutecznie 
rozgrywać ją w środku pola, zagro-
żenie dla przeciwnika stwarzając 
również na skrzydłach. Wołowia-
nie w tym okresie poddani zostali 
więc wymagającemu egzaminowi 
z gry obronnej, a pokazali, że nie 
tylko potrafią skutecznie bronić 
własnego przedpola, ale także 
wyprowadzić skuteczny kontratak. 
Po kolejnym prostopadłym podaniu 
pozycję w polu karnym dolnobrze-
żan wygrał M. Warpas, ale napast-
nik MKP tym razem nie pokusił się 
o uderzenie, ale z wyrafinowaniem 
futbolowego wygi oszukał Michała 
Wróbla, który sprokurował rzut 
karny. Pewnie na prowadzenie 

wapno zamienił N. Walczak i teraz 
obraz w futbolowy kalejdoskopie 
przedstawiał się dużo korzystniej 
dla wołowian. Gospodarze nie 
dotrwali jednak z prowadzeniem 
do przerwy, gdyż gola do szatni 
zafundował im Karol Wojtyło. 
Doskonale odnalazł się on w szes-
nastce rywali po uderzeniu z rzutu 
wolnego i lekkim zamieszaniu 
wśród obrońców MKP, którym nie 
udało się utrzymać linii spalonego, 
co właśnie wykorzystał skrzydłowy 
Rokity, a jego trafienie było pewne-
go rodzaju zapowiedzią tego, na co 
mogliśmy liczyć po przerwie.

Druga połowa również nie roz-
czarowała, choć naprawdę mocne 
uderzenia mieliśmy tylko na jej 
początku. Pierwsza ofensywna 
akcja wołowian nie była wprawdzie 
rozegrana wzorowo i wydawało się, 
że diabelska obrona skasuję ją bez 
większych kłopotów, gdyż spokojny 
lot piłki w polu karnym nadzorowa-
ło 3 zawodników gości. Ostatecznie 
jednak do grona przysłowiowych 6 
kucharek wmieszał się Grzegorz 
Mazurek i to on okazał się tym 
piłkarzem, który ostatecznie zagrał 
futbolówkę, kierując ją do siatki 
bramki. Chwilę później pewną 
niefrasobliwością wykazali się 
również obrońcy MKP, którzy na 
moment zgubili we własnym polu 
karnym Dominika Chylaka - ten 
natomiast szybkim uderzeniem 
skutecznie zamknął atak swojej 
ekipy i ponownie mieliśmy remis. 
Na brak emocji i sportowej walki 
nie mogliśmy narzekać do końco-

wego gwizdka arbitra, ale wyraźnie 
widać było, że wraz z upływem 
czasu animusz tracą zawodnicy 
Rokity, a coraz śmielej po inicjaty-
wę sięgają gospodarze, pod których 
dyktando gra toczyła się przez 
ostatnie pół godziny. W tym okresie 
zdecydowanie mocniej przycisnęli 
wołowianie, choć płynnie gra 
układała im się tylko do przedpola 
bramki rywali i na dobrą sprawę 
nie udało się stworzyć klarownej 
sytuacji strzeleckiej. Przy kilku 
interwencjach swój kunszt musiał 
wprawdzie potwierdzić Daniel 
Wójcik, ale w tym okresie diabel-
ski golkiper był mocnym punktem 
w dolnobrzeskim składzie, więc 
ostatecznie obie drużyny podzieliły 
się punktami, a każda z nich na 
swój w pełni zasłużyła.
- Rzeczywiście remis można 

uznać za sprawiedliwy wynik, ale 
nie da się ukryć, że mecz kończy-
liśmy z pewnym niedosytem - ko-
mentował po końcowym gwizdku 
arbitra trener przyjezdnych Ja-
kub Wróbel. - Według mnie zbyt 
łatwo straciliśmy gole. Przy pierw-
szym trafieniu wołowian nasza de-
fensywa dała się ograć w prostym 
kontrataku, zaś trzecia stracona 
bramka jest jeszcze trudniejsza 
do wytłumaczenia. Generalnie 
przyjmujemy wynik z pokorą, choć 
apetyt był nieco większy i zespół 
przez większą część meczu w pełni 
realizował założenia taktyczne. 
Nawet w końcówce, kiedy odda-
liśmy MKP inicjatywę, a swojej 
ewentualnej szansy szukaliśmy 
w kontratakach. Żaden z nich nie 
okazał się na tyle składny, aby 
zaskoczyć przeciwnika i przechylić 
szalę zwycięstwa na naszą stronę.
- Dla takich spektakli warto być 

w tym sporcie - powiedział nam 
po zakończonym spotkaniu trener 
MKP Paweł Tronina. - Przede 
wszystkim cieszę się, że mogłem 
uczestniczyć w pożegnaniu tak 
ważnej dla wołowskiej piłki po-
staci, jak Daniel Adamczak. Mam 
nadzieję, że choć zrezygnował już 
z gry, to wciąż pozostanie w klubie 
i nadal będziemy mogli wspólnie 
pracować dla dobra wołowskiego 
futbolu. Jestem także pod dużym 
wrażeniem tego, co dla sobotnie-
go widowiska zrobili kibice obu 
zespołów. Atmosfera derby dzięki 
nim była naprawdę niesamowita. 
Sam mecz też mógł się podobać, 
gdyż oba zespoły walczyły z dużą 
determinacją o pełną pulę. Dla 
nas mecz nie zaczął się najlepiej, 
ale potrafiliśmy szybko odwrócić 
jego losy i trochę szkoda, że po 
dość przypadkowym faulu i stałym 
fragmencie gry dostaliśmy bramkę 
do szatni. Po zmianie stron obie 
strony miały okazje do zdobycia 
zwycięskiego gola, ale ostatecznie 
remis uważam za sprawiedliwy 
rezultat.

Więcej sportowych wiadomości 
na www.kuriergmin.pl

MKP WOŁÓW ROKITA BRZEG DOLNY

FUTBOLOWY KALEJDOSKOP klasa OKRĘGOWA
18.kolejka:

ROKITA BRZEG DOLNY
- Sokół Marcinkowice  

(21 marca, 14.00)
Wiosenne rezultaty dolnobrze-

skich Diabłów na razie nie pory-
wają, choć w derby podopieczni 
trenera Jakuba Wróbla pokazali sporo 
futbolowej jakości, ale wystarczyła ona 
jedynie do remisu. Wyraźnie na należytym 
poziomie nie funkcjonuje jeszcze formacja 
defensywna, która także w Wołowie nie 
ustrzegła się błędów. Kolejnym rywalem, 
który sprawdzi dolnobrzeskich obrońców 
będzie zespół z Marcinkowic, który jesień 
zakończył tuż nad degradacyjną kreską 
(skuteczność 31%), ale wśród pokonanych 
rywali gracze Sokoła zapisali Rokitę (2-3). 
W rundzie rewanżowej marcinkowiczanie 
zagrali jedynie przeciwko liderowi z Bielan 
i ku zaskoczeniu całej ligi - to właśnie 
oni zakończyli serię 18 ligowych spotkań 
Polonii bez porażki. Z całą pewnością 
najbliższych rywali dolnobrzeżan stać 
na wiele, a w przeciwieństwie do naszej 
drużyny - defensywa wydaje się ich 
mocną stroną. Średnia strata 1,75 gola 
w meczu to 5.wynik w lidze, ale dotychczas 
wyraźnie szwankuje forma strzelecka 
napastników Sokoła, którzy w spotkaniu 
zdobywali średnio 1,31 bramki, co jest 
najgorszym wynikiem w okręgowej stawce. 
Jesienne rezultaty marcinkowiczan nie 
budzą więc respektu, ale podobno jesteś 
tak mocny - jak w ostatnim meczu, dlatego 
drużyna z Marcinkowic na dolnobrzeskiej 
murawie również będzie chciała zaskoczyć. 
Może jej być o tyle łatwiej, że zespoły za-
grają na bocznej płycie (renowacja głównej 
murawy), a ta zdecydowanie sprzyja 
defensywnie nastawionej ekipie.

WKS Wierzbice - MKP WOŁÓW
(20 marca, 18.00)

Po porażce z liderem i remisie 
w derby wołowian czeka kolejne 
trudne spotkanie w Wierzbicach. 
Konfrontacją z WKS podopieczni trenera 
Pawła Troniny zaliczą podium i teore-
tycznie najtrudniejszych konkurentów 
mieć już będą za sobą. W poprzedniej 
rundzie pojedynek obu zespołów zakończył 
się podziałem punktów (2-2) i dostarczył 
naprawdę sporych emocji. We wcześniej-
szych występach nasz zespół pokazał się 
z co najmniej przyzwoitej strony i chociaż 
na wierzbicką murawę z całą pewnością 
nie wybiegnie w roli faworyta, ale ekipę 
MKP trudno także uznać za skazaną na 
futbolowe ścięcie. Z całą pewnością bowiem 
nasi gracze mają także swoje atuty, choć 
jednym z nich nie będzie przychylność try-
bun, a przed własną publicznością rywale 
mogą pochwalić się skutecznością 87,5% 
i tylko graczom bielańskiej Polonii udało 
się wygrać na tym gorącym terenie (1-4). 
Na wiosennym starcie zawodnicy MKP 
przywykli jednak do futbolowych zadań 
z rodzaju Mission Impossible, a chociaż 
do tej pory ich skuteczność nie jest w tym 
najwyższa, to jednak grę prezentują co 
najmniej przyzwoitą i może w Wierzbicach 
przyniesie ona wymierne rezultaty.

17.kolejka: Błysk - Polonia T. 0-4; Strze-
linianka - Piast Ż. 3-4; Wratislavia - Wierz-
bice 1-4; Sokół - Polonia B. 2-1; Łozina 
- Orzeł P. 0-1; Piast II Ż. - Piast L. 3-1.

TABELA
1. Polonia Bielany Wr. 17 44 50-15
2. WKS Wierzbice 17 35 56-29
3. ROKITA BRZEG D. 17 33 45-37
4. Zenit Międzybórz 16 32 31-29
5. MKP WOŁÓW 17 31 43-29
6. Orzeł Pawłowice 17 30 28-27
7. Polonia Trzebnica 17 27 44-27
8. Strzelinianka Strzelin 17 24 32-38
9. Piast Żerniki Wr. 17 23 44-40

10. Piast II Żmigród 17 18 31-35
11. KS Łozina 17 18 29-47
12. Orzeł Marszowice 15 17 25-27
13. Sokół Marcinkowice 16 17 21-28
14. Piast Lutynia 17 17 28-39
15. Błysk Kuźniczysko 17 11 25-45
16. Wratislavia Wrocław 17 5 23-63
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Piłkarze z naszych powiato-
wych drużyn fundują nam już 
spore emocje w ligowej walce 
o punkty, ale wielu kibiców z nie-
cierpliwością oczekuje wiosennych gwizd-
ków, które rozpoczną rundę rewanżową 
na boiskach klasy B. Z dużymi nadziejami 
oczekują ich kibice w Krzydlinie Małej, 
gdyż jesienią znakomicie zaprezentowali 
się gracze AKS, którzy bez porażki i ze 
skutecznością 89,7% przewodzą w na-
szej grupie rozgrywkowej. Jakby tego 
było mało, w trakcie zimowej przerwy 
do drużyny dołączyli jeszcze gracze, 
którzy nawet jeśli nie poprawią jeszcze 
futbolowego oblicza zespołu, to z całą 
pewnością podniosą poziom wewnętrznej 
rywalizacji w drużynie. Bez wątpienia 
papiery na grę nie tylko na B-klasowym 
poziomie mają Wojciech Wypych (na 
zdjęciu) oraz Mateusz Pawłowicz, 
którzy na rzecz AKS opuścili Lubiąż 
i już w meczach kontrolnych udowodnili 
swoją przydatność dla zespołu. Solidną 
opcją na pozycji golkipera wydaje się być 
także Kacper Golinowski, a chociaż na 
krótko przerwał swoją przygodę z piłką, 
to jednak pomiędzy słupkami bramki 
MKP jakiś czas temu spisywał się bar-
dzo przyzwoicie. Dolnobrzeski KS na 
Krzydlinę zamienił Krystian Kubacki 
i chodzą plotki, że to nie ostatnie zimowe 
wzmocnienie lidera.

Skład i jesienne wyniki pokazują, że 
ekipa AKS zamierza wiosną walczyć 
o awans, a chociaż przygody z wyższym 
szczeblem nie zawsze były w wykonaniu 
naszych drużyn imponujące, to jednak 
wartość krzydlinian jako potencjalnego 
beniaminka klasy A wydaje się bardzo 
przyzwoita. Zimowe sparingi drużyna 
rozpoczęła meczem z Orlą Wąsosz i efek-
townym zwycięstwem (6-1). Potem po 

dość wyrównanym po-
jedynku krzydlinianie 
ulegli Zorzy Pęgów 
(1-4), wysoko ograli 
Zielonych Rakoszyce 
(6-1), ulegli rezerwom 
Polonii Bielany (2-5), 
pokonali 3.skałd żmi-
grodzkiego Piasta (3-1) 
i w minioną niedzielę 
zremisowali z Unią 
Rosochata (3-3) - przed konfrontacją 
z rywalami ze Skokowej (22 marca, 11.00) 
na boisku w Wołowie można więc być 
zdecydowanym optymistą.

Zbliżająca się piłkarska wiosna najbar-
dziej oczekiwana jest więc w Krzydlinie, 
ale przecież w zimowej przerwie sporo 
działo się także w pozostałych powiato-
wych futbolowych obozach. Może kadrowe 
wzmocnienia czy wyniki osiągane w spa-
ringach nie były tak jednoznaczne, ale 
nadchodzące zmagania również ciekawie 
zapowiadają się także w pozostałych 8 
piłkarskich ośrodkach.

14.kolejka (22 marca, 11.00): KRZYDLINA - 
Dolpasz; VICTORIA - Dąb; RUCH - KOMETA; 
BRZEG D. - POGOŃ; KUSY - OLIMPIA; Odra 
- ZRYW.

TABELA
1. AKS KRZYDLINA M. 13 35 63-12
2. Bresna Brzeźno 13 28 61-29
3. KS Piotrkowice 13 25 45-32
4. VICTORIA ORZESZKÓW 13 24 55-24
5. KOMETA KRZELÓW 13 24 48-29
6. KS BRZEG DOLNY 13 24 32-28
7. POGOŃ WIŃSKO 13 24 44-37
8. KUSY POGALEWO W. 13 19 38-34
9. Dąb Kuraszków 13 14 36-47

10. OLIMPIA GODZIĘCIN 13 11 37-59
11. ZRYW GŁĘBOWICE 13 11 30-39
12. Dolpasz II Skokowa 13 9 25-66
13. Odra Uraz 13 7 24-56
14. RUCH WARZĘGOWO 13 4 18-64

Na zakończenie ligowych zmagań teni-
siści Wolavii pojadą do Jelcza-Laskowic, 
ale konfrontacja z tamtejszą Victorią nie 
ma już znaczenia w walce o najwyższą 
lokatę, gdyż nasz zespół zwycięstwo we 
wschodniej części 3.ligi przypieczętował 
kompletem punktów w starciu z makowic-
kim Płomieniem. Do końca o zwycięstwo na 
5.froncie walczyć będą natomiast gracze 
dolnobrzeskiego KS, ale im wystarczy 
remis w pojedynku ze Świtem, choć z całą 
pewnością goniący ich wrocławianie nie 
będą łatwym rywalem. Na pewno nie tak 
łatwym, jak 3.skład klubu z Jelcza-Lasko-
wic, który zdecydowanie uległ rezerwistom 
Rokity Brzeg Dolny. 

3.LIGA (wschód)
Kolejny krok w stronę zwycięstwa na 

wschodzie 3.ligi wykonali tenisiści Wolavii, 
którzy dopiero nie tak dawno (20 stycznia) 
stracili pierwszy punkt w rozgrywkach. 
Stało się to w Makowicach (9-9), ale 
w 13.kolejce przy własnych stołach nasi 
tenisiści zgasili Płomień, choć nie wszystko 
od początku szło jak po maśle. Mecz zwy-
cięstwem rozpoczął Michał Walencki, 
ale na zakończenie początkowej serii gier 
singlowych wynik musiał gonić Krzysztof 
Kaczmarek, co mu się ostatecznie udało. 
Choć jeszcze po 1.pojedynku deblowym 
goście przez chwilę mogli cieszyć się 
prowadzeniem, to w kolejnych występach 
miejscowi - z lekkim mozołem wprawdzie, 
ale jednak budowali swoją przewagę, która 
ostatecznie pozwoliła im na sięgnięcie po 
12.zwycięstwo w rozgrywkach, co osta-
tecznie rozstrzyga ligową rywalizację na 
wschodzie.

WOLAVIA WOŁÓW

- Płomień Makowice            10-6
WOLAVIA: M. Walencki (4,5), K. Kaczmarek 
(4,5), D. Źródło (1), P. Mielko.

TABELA - grupa 1
1. WOLAVIA WOŁÓW 13 25 129-59
2. AZS III Wrocław 12 18 106-65
3. Victoria Jelcz-Lask. 12 18 102-68
4. Płomień Makowice 13 18 111-74

14.kolejka (28 marca): Victoria - WOLAVIA. 

5.LIGA

Do ostatniego spotkania trwać będzie 
rywalizacja o zwycięstwo na 5.froncie 
tenisowej rywalizacji, a swój kolejny krok 
na drodze do sportowego awansu wykonali 
tenisiści dolnobrzeskiego KS. Piątek 13. 
przyniósł naszej drużynie szczęście, choć 
w konfrontacji z konkurentami ze Strzelina 
nasi zawodnicy sami na nie solidnie zapra-
cowali. Długo wydawało się, że rywalizacja 
o 1.lokatę rozegra się pomiędzy ekipami KS 
i Świtu, ale akces do niej zgłosił również 
zespół Granitu, pokonując przy własnych 
stołach konkurentów z Wrocławia (10-8), 
co mocno spłaszczyło rankingową sytuację. 
Ostatnie słowo w tej rozgrywce należeć 
będzie do tenisistów Świtu, którzy swój 
mecz z Akademikami rozegrają dopiero na 
początku kwietnia, ale dolnobrzeżanie cią-
gle mogą sprawić, że wynik tej konfrontacji 
nie będzie miał znaczenia przy obsadzeniu 
pozycji lidera na zakończenie zmagań. 
Pierwszy krok należało wykonać w meczu 
z Granitem i to się udało.

Wprawdzie początek spotkania za-
powiadał trudną sportową przeprawę, 
gdyż na singlowe zwycięstwa gospodarzy 
przyjezdni potrafili odpowiedzieć równie 
skutecznymi ciosami, ale starcia teni-
sowych tandemów przyniosły już pełny 
sukcesy dolnobrzeżanom, dla których 
był to doskonały moment na nabranie 
sportowego rozpędu. Kiedy z meczowymi 
punktami od stołów odchodzili Krzysztof 
Strzałkowski oraz Łukasz Haczkiewicz 
szala zwycięstwa zdecydowanie przechyliła 
się już na stronę gospodarz (6-2), a przecież 
kolejny raz znakomite zawody rozgrywał 
Filip Komadowski, który ciągle może 
pochwalić się 100% skutecznością (wspól-
nie z K. Strzałkowskim). Długo w piątek 

nie mógł natomiast przełamać 
się Damian Łopatecki, ale 
ostatecznie to jemu przyszło za-
mknąć mecz, który rozstrzygnął 
się już w 14.starciu.

Tenisiści KS zrobili więc swoje i jeśli 
na zakończenie rywalizacji przywiozą 
z Wrocławia choć punkt, to sezon zakończą 
w fotelu lidera. Właśnie takie rozstrzy-
gnięcie spotkania ze Świtem (9-9) padło 
na inaugurację rozgrywek i wówczas było 
tom pewne rozczarowanie, gdyż nasz zespół 
we wrześniowym pojedynku prowadził 
już 9-6, by ostatecznie zainkasować tylko 
punkt, ale teraz taka zdobycz w zupełności 
wystarczy - choć należy się spodziewać, że 
ekipa KS przy wrocławskich stołach zagra 
o pełną pulę.

Znacznie dłuższą ligową drogę ma jesz-
cze przed sobą dolnobrzeski Rokita, którego 
skład humory poprawił sobie zwycięstwem 
w Lizawicach (10-3), ale teraz dobrą passę 
wypada jeszcze podtrzymać w Ciechowie.

KS BRZEG DOLNY

- Granit II Strzelin              10-4
KS: F. Komadowski (3,5), K. Strzałkowski 
(3,5), Ł. Haczkiewicz (1,5), D. Łopatecki (1), 
M. Strzałkowski (0,5).

TABELA - grupa 1
1. KS BRZEG DOLNY 13 22 125-70
2. Granit II Strzelin 13 20 118-74
3. Świt Wrocław 12 19 115-68
4. AZS IV Wrocław 12 16 102-67

TABELA - grupa 2
5. FRAF Kobierzyce 14 18 122-91
6. Ajde II Oleśnica 14 18 117-88
7. Orion III Szewce 13 12 100-100
8. Sady Wierzchowice 14 10 86-123
9. ROKITA BRZEG D. 13 8 72-110

10. Orzeł III Lizawice 14 5 51-128
11. ULKS II Ciechów 13 5 82-116
12. Odra Oława 13 3 60-115
15.kolejka (21 marca): ULKS II - ROKITA; 
14.kolejka (28 marca): Świt - KS.

6.LIGA
Z dużymi szansami na końcowe zwy-

cięstwo w 6.lidze do 2.rundy rywalizacji 
przystępował 2.skład Wolavii - choć już 
na starcie nasz zespół przed ostatnim 
okrążeniem sporo tracił do konkurentów 
z rezerw wrocławskiego Świtu. A ci nie 
zamierzali zwalniać - w przeciwieństwie 
do wołowian, którzy trochę z tonu spuścili 
w Oleśnicy i remis z Ajde (9-9) praktycznie 
zakończył ten wyścig. Wyjazd do dolnoślą-
skiej stolicy i mecz z liderem będzie jednak 
znakomitym sportowym sprawdzianem dla 
naszych tenisistów.

TABELA - grupa 1
1. Świt II Wrocław 13 24 126-61
2. WOLAVIA II WOŁÓW 13 19 116-73
3. Ajde III Oleśnica 13 18 113-79
4. UKSTS II Kiełczów 13 14 101-86

14.kolejka (21 marca): Świt II - WOLAVIA. 

7.LIGA

Swój rankingowy dorobek w ostat-
nich występach podwoiła dolnobrzeska 
młodzież (średnia wieku drużyny 10,7), 
która najpierw komplet ligowych punktów 
przywiozła z Sycowa (10-6 vs. MOSiR III), 
a w minioną sobotę dała sportowy koncert 
przeciwko konkurencji z Jelcza-Laskowic. 
W cały pojedynku z Victorią nasz zespół 
stracił zaledwie 4 sety, a w każdym z roze-
granych średnio ledwie 7,4 piłeczki.

ROKITA II BRZEG DOLNY

- Victoria III Jelcz-Laskowice      10-0
ROKITA: A. Ciochoń (2,5), Z. Drozdowska 
(2,5), L. Kwapisz (2), A. Łukojko (2), K. Szczot-
ka (0,5), M. Maksymowicz (0,5).

TABELA - grupa 2
7. Start Wrocław 13 12 73-101
8. MOSiR II Syców 13 12 83-77
9. ROKITA II BRZEG D. 13 8 60-100

10. MOSiR III Syców 13 8 67-109
11. GOKiS V Kąty Wr. 13 2 25-126
12. Victoria III Jelcz-Lask. 13 0 27-130
14.kolejka (28 marca, 10.00): ROKITA - GO-
KiS V.

TENIS STOŁOWY

WOLAVIA Z MISTRZOSTWEM
ROZGRYWKI LIGOWE

Marzec przyniósł nie tylko kilka istot-
nych rozstrzygnięć przy ligowych stołach, 
ale nasze regionalne gwiazdy celulojdo-
wego sportu rozstrzygnęły pomiędzy sobą 
sportowy bój o indywidualne tytuły mi-
strzów Dolnego Śląska. Areną tych zma-
gań była hala w Szczawnie-Zdroju, gdzie 
do rozdania było 5 kompletów medali. 
Oczywiście największe zainteresowanie 
towarzyszyło turniejom singlowym, 
a w grupie tenisów nasi reprezentanci 
bez wątpienia byli wymieniani w gronie 
faworytów.

W marcowej rozgrywce rękawicę 
sportowej rywalizacji podjęło aż 50 
zawodników, a 7 z nich o regionalne 
trofeum walczyło pod banderą wołow-
skiej Wolavii. Każdemu z nich marzyło 
się zwycięstwo, ale z realnymi na nie 
szansami do zmagań przystąpili na 
pewno Krzysztof Kaczmarek i Mi-
chał Walencki, którzy na regionalnej 
liście rankingowej notowani są w ścisłej 
czołówce (odpowiednio 3. i 4.pozycja). 
Obaj udział w zawodach rozpoczęli od 
2.rundy (1/16) i obaj na kolejnym etapie 
zameldowali się bez straconego seta, by 
swoją udaną passę kontynuować również 
w następny występie. W ćwierćfinałach 
poprzeczka sportowych wymagań poszła 
już znacznie wyżej, o czym przekonali się 
obaj już w początkowych setach swoich 
gier, gdyż obaj odchodzili od stołów po-
konani, ale w kolejnych odsłonach woło-
wianie zdołali odwrócić losy pojedynków 
i obaj na zakończenie występów mogli 
cieszyć się awansem do strefy medalowej. 
Miejsce w finale wywalczył jednak tylko 
K. Kaczmarek, a jego klubowy kolega po 
zaciętym meczu i emocjonującym tie-bre-
ak’u musiał uznać wyższość konkurenta 
z wrocławskiego AZS. W finałowej grze 
reprezentant Wolavii wziął jednak na 
akademickim tenisiście rewanż i chociaż 
przed zwycięstwem musiał jeszcze ro-
zegrać 5 zaciętych setów, to ostatecznie 
marcowe zawody zakończył z mistrzow-
skim tytułem.

GRA SINGLOWA (seniorzy)
1. Krzysztof Kaczmarek WOLAVIA
2. Piotr Bereziuk AZS Wrocław

3. Michał Walencki WOLAVIA
Tomasz Urbański AZS Wrocław

17. Piotr Mielko WOLAVIA
Damian Wojtyła WOLAVIA

25. Grzegorz Buczyński WOLAVIA
33. Dominik Zwolski WOLAVIA
40. Mateusz Hulbój WOLAVIA

W turnieju pań swoje umiejętności 
zaprezentowały 22 zawodniczki, a w mar-
cowych zawodach oprócz regionalnego 
tytułu stawką ich sportowej walki były 
kwalifikacje do krajowego champinatu. 
Z dalszej lokaty czołowe pozycje atako-
wał reprezentująca Wolavię Paulina 
Nowacka, której występy do samego 
końca trzymały w napięciu. Każdą z 3 
swoich gier nasza zawodniczka kończyła 
tie-break’iem, z których ten ostatni nie 
miał już szczęśliwego końca, ale 3.pozycja 
w tej rozgrywce jest potwierdzeniem jej 
dużych umiejętności. Nasza tenisistka 
znalazła się również w ścisłym gronie 
(8) pretendentek do regionalnej korony 
i swój udział w turnieju głównym rozpo-
częła… zwycięskim tie-break’iem. Później 
przyszło jej jednak skrzyżować rakietę 
z wrocławianką Natalią Gaworską, 
która niedawno swój sportowy talent po-
twierdziła w krajowym Grand Prix w ka-
tegorii juniorów (5.miejsce), a w Szczaw-
nie-Zdroju sięgnęła po mistrzowski tytuł, 
wołowianka zaś ostatecznie stanęła na 
najniższym stopniu podium.

GRA SINGLOWA (seniorki)
1. Natalia Gaworska AZS Wrocław
2. Malwina Jarecka AZS Wrocław

3. Paulina Nowacka WOLAVIA
Magdalena Kasenberg GOKiS Kąty Wr.

Turnieje deblowe naszym reprezen-
tantom krążków nie przyniosły, ale 
marcowy dorobek uzupełniła jeszcze P. 
Nowacka, która w duecie z Rafałem 
Dworakowskim (AZS Wrocław) zagrała 
w finale mikstów, kończąc ostatecznie 
zawody ze srebrnym medalem.

Ciekawie sezon rozwija się 
w 1.grupie wrocławskiej klasy 
A, gdzie ciągle nie widać zdecy-
dowanego faworyta nadchodzącej 
walki o okręgowy awans. Dawno temu 
liczyliśmy, że w tym gronie na tym eta-
pie rozgrywek będzie zespół z Lubiąża, 
ale dla piłkarzy Odry nie są to udane 
rozgrywki, co po raz kolejny potwierdzili 
na wrocławskim Parasolu. Oczywiście 
znacznie więcej powodów do utyskiwań 
mają kibice w Miłczu, ale tym razem ich 
Sparta powróciła z Osieku z punktową 
zdobyczą, choć pokonać ekipy LZS się 
nie udało.    

Polonia Wrocław
- ODRA LUBIĄŻ                        5-2 (2-0)
Bramki: D. Osodo (83’), A. Niewiadomski 
(85’); Żółte kartki: M. Mostipan, J. Niewia-
domski; ODRA: K. Bronowicki – K. Sołow-
ski, J. Niewiadomski D. Soroko (65’ Ł. Piskor-
ski), D. Osodo, P. Wanias, P. Leśniewski (18’ 
A. Niewiadomski), M. Mostipan, F. Ayoola, 
K. Romanowicz (55’ G. Połetek), M. Kijaczek 
(65’ P. Główka).

Choć bieżące rozgrywki ledwie przekro-
czyły półmetek, to dla zespołu z Lubiąża 
mogą już stanowić swoisty futbolowy poli-
gon przed kolejną ligową kampanią. Nasza 
drużyna bowiem nie ma już większych 
szans na włączenie się do walki o naj-
wyższe lokaty, a ich przewaga - zarówno 
punktowa, jak i w piłkarskim potencjale, 
nad strefą spadkową sprawia, że ekipie 
Odry degradacja także raczej nie zagrozi. 
Coraz więcej minut na boisku dostają więc 
młodzi zawodnicy, którzy nie zawsze spraw-
nie radzą sobie z zadaniami, które przed 
ekipą stawia nowy szkoleniowiec Robert 
Rosiński. Tak właśnie było w starciu 
z wrocławskim Parasolem, w którym nasz 
zespół nie prezentował się źle, ale swoich 
atutów i dobrych momentów w grze nie 
potrafił przekuć w bramkową zdobycz. 
Rywale natomiast zagrali skuteczny futbol 
i w pełni zasłużenie sięgnęli po przekony-
wujące zwycięstwo.

LZS Osiek
- SPARTA MIŁCZ                       2-2 (1-1)
Bramki: P. Chmielewski (6’, 62’);
Żółte kartki: P. Sobczak, P. Konon, M. Czo-
chara, M. Oleszkiewicz, M. Hańczyk - 2;
Czerwona kartka: M. Hańczyk (+90’);
SPARTA: M. Krajka – I. Partyka, G. Matyniak 
(78’ S. Pęcherski), D. Grablewski (75’ F. Pasz-
kowski), T. Kuc, M. Czochara, M. Hańczyk, 
P. Konon (75’ D. Morawski), P. Sobczak, P. 
Chmielewski, K. Romanowicz (60’ M. Olesz-
kiewicz).

Chociaż outsiader z Osieku na wła-
snym boisku zdobył 67% wszystkich 
ligowych punktów (których przed meczem 
ze Spartą miał na koncie 9), to jednak 
atut własnego boiska sprawdził się tylko 
2 razy w 8 spotkaniach, więc nawet 
pogrążony w głębokim kryzysie zespół 
z Miłcza mógł marzyć o korzystnym wyni-
ku w konfrontacji z LZS. Z całą pewnością 
goście liczyli nawet na nieco więcej, gdyż 
okoliczności niedzielnego meczu przema-
wiały na ich korzyść aż do doliczonego 
czasu gry, kiedy to gospodarzom udało 
się wyrównać.

Pozostałe wyniki: Maślice - Sokół 3-0; 
Mechanik - Zorza W. 1-2; Widawa - Kąty 
Wr. 3-4; Zieloni - Zorza P. 1-2; Błyskawica 
- Parasol 2-4. 

TABELA
1. Zorza Wilkszyn 17 40 50-10
2. Parasol Wrocław 17 37 46-12
3. KP Kąty Wrocławskie 17 36 56-18
4. Polonia Wrocław 17 31 51-26
5. Polonia II Środa Śl. 16 31 44-33
6. Zorza Pęgów 17 31 47-38
7. Widawa Wrocław 17 25 38-31
8. Zieloni Rakoszyce 17 25 41-47
9. Sokół Smolec 17 23 37-37

10. ODRA LUBIĄŻ 17 23 26-26
11. Błyskawica Lenartowice 17 21 52-35
12. Porcelana Ciechów 16 21 39-50
13. Mechanik Brzezina 17 20 29-39
14. Maślice Wrocław 17 13 24-46
15. LZS Osiek 17 10 23-70
16. SPARTA MIŁCZ 17 4 9-94

18.kolejka (22 marca, 14.00): ODRA - Zieloni, 
SPARTA - Porcelana.

PIŁKA NOŻNA klasa A

PIŁKA NOŻNA klasa B
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USŁUGI
 � Tapicer Dokładnie. tel. 604 

300 278

 � Gabinet Reumatologiczny 
Małgorzata Hańczyc Specjali-
sta Reumatolog. Choroby sta-
wów i kręgosłupa toczeń, reu-
matoidalne zapalenie stawów 
i inne stany zapalne stawów, 
zespoły bólowe. Trzebnica ul 
Obornicka 6b. Rejestracja w 
dni powszednie. SZYBKIE TER-
MINY 506 318 601

 � Hydrauliczne usługi, wymia-
na kranów, rur, zaworów, prze-
róbki wymiana instalacji, usu-
wanie wycieków, montaż WC, 
kabin prysznicowych, przepy-
chanie zatkanych rur 24h, ka-
mera inspekcyjna. Doświad-
czenie. Skuteczność. Zapra-
szam 507 605 245

 �  ZŁOTA RĄCZKA – SZYBKO, SO-
LIDNIE, TANIO! Naprawy domo-
we i drobne remonty: - montaż 
półek, karniszy, lamp - naprawa 
kranów i spłuczek - malowanie i 
drobne prace wykończeniowe - 
skręcanie mebli - wymiana gniaz-
dek, włączników Terminowość • 
Doświadczenie *Zniżki dla senio-
rów! Zadzwoń:  507605245

 � Usługi hydrauliczne- peł-
ny zakres. Spawanie instala-
cji gaz, montaż wszystkich ro-
dzajów ogrzewań i kotłowni, 
pompy ciepła i kotły Co tel. 
501709690

NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM

 � Sprzedam mieszkanie 3 poko-
jowe o powierzchni 48 m² poło-
żone na Osiedlu Fabrycznym w 
Brzegu Dolnym. Lokal posiada 
balkon oraz przynależną piwnicę. 
Mieszkanie do własnej aranżacji 
(do remontu), co pozwala na wy-
kończenie wnętrza według wła-
snego gustu.  Zapraszam do kon-
taktu telefonicznego  601843530

 � Sprzedam działkę budowlaną 
w Proszkowej  o pow. 0,1055 ha 
tel. 792186985

 � Sprzedam działkę budowlaną 
w Pyszącej o pow. 10 arów, tel.   
602211572.

WYNAJMĘ

 � Wynajmę mieszkanie dwu-
pokojowe  w Wołowie tel. 
504060100

MOTORYZACJA
SPRZEDAM

 � Sprzedam samochód opel Sin-
tra w całości lub na części tel. 
660819257

 � Spr zedam pr z yczepę do 
ciągnika, zarejestrowana tel. 
500035499 

KUPIĘ

 � K u p i ę  a u t o  d o  8 0 0  z ł ,  
604317276.

 � Kupię ciągniki, przyczepy i 
maszyny rolnicze 602811423 
lub 535135507

RÓŻNE
SPRZEDAM

 � Sprzedam drewno opałowe 
tel. 609487417

 � Sprzedam drewno opałowe, 
sezonowane tel. 606587176

 � Wydzierżawię lub sprze-
dam komplet maszyn do pro-
dukcji ramek pszczelich. Za-
kład aktualnie jest czynny tel. 
501608012

 � Sprzedam owies kontakt: 
782975645

KUPIĘ

 � Kupię monety, zegarki, srebro, 
odznaczenia. 725332771

PRACA
DAM PRACĘ

 � Zatrudnię kobietę do prac do-
mowych , prawo jazdy pożądane. 
Warunki: mieszkanie  i wyżywie-
nie służbowe.Wynagrodzenie do 
uzgodnienia. Umówić się na roz-
mowę tel. 606587176

 � Zatrudnię ogrodnika tel. 
606587176

POMOC
 �  • Grupa Anonimowych Alko-

holików, Wołów pl. Szkolny 2, 
grupa Tolerancja- niedziela godz. 
17:00,grupa Sami Swoi wtorek 
godz.17:00 Ścinawa ul. Zgody 
12 (salka katechetyczna), piątek 
godz. 17.00, tel. zaufania 71 321 
21 24  od godz. 16:00.

 �  • Pomoc weterynaryjna, tel. 
071 319 03 78;  0606 46 97 97.

 �  • Punkt Wspierania Rodzin, Ry-
nek 18, Brzeg Dolny, GOSP. p. nr 2, 
wtorek 17.00–19.00, tel. 071 319 
56 62,  w. 19.

 �  • Psycholog, Rynek 18, Brzeg 
Dolny, GOSP. p. nr 2, poniedzia-
łek – piątek 16.00–20.00, tel. 071 
319 56 62,  w. 19.
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OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity: Dz. U. z 2024 poz. 
1145 z późniejszymi zmianami) Burmistrz Gminy Wołów 

ODWOŁUJE III ustny przetarg nieograniczony 
na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wołów

ogłoszony na dzień 24.03.2026 na godzinę 10.00

Wołów, ul. Koszarowa

Nieruchomość niezbudowana oznaczona w Księdze Wieczystej oraz 
ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 35/31 Am 30 o pow. 0,0139 
ha (B- tereny mieszkaniowe).
W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego nieruchomość 
jest oznaczona symbolem MM/2 – teren zabudowy mieszkaniowej miesza-
nej, wielorodzinnej, usługowej i znajduje się w strefach ochrony konserwa-
torskiej: „A” „B” i „W” 
Ze względu na lokalizację na terenie historycznego ośrodka miasta 
wpisanego do rejestru zabytków, na dawnej zabudowie średniowiecznej 
i nowożytnej oraz na wymóg stosowania się do przepisów ustawy 
z dnia 23.07.2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, 
wszelkie zamierzenia budowlane winny być uzgadniane z Dolnośląskim 
Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków we Wrocławiu i poprzedzone 
wyprzedzającymi badaniami archeologiczno – architektonicznymi, za jego 
pozwoleniem. 
Relikty zabytkowej architektury podlegają ochronie konserwatorskiej.
Forma zbycia – przeniesienie prawa własności. 
Cena wywoławcza – 23.000,00 zł 
Do ceny wylicytowanej w przetargu zostanie doliczony podatek VAT 
w wysokości 23%
Wadium – 2.300,00 zł
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej z zaokrągleniem 
w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Przetarg odwołuje się z powodu konieczności rozpatrzenia wniosku 
z dnia 10.03.2026 r. dotyczącego możliwości sprzedaży tej działki 
w trybie bezprzetargowym.
Ogłoszenie wywieszono w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie 
w holu Ratusza oraz w przybudówce B Ratusza a także na stronach 
internetowych właściwego urzędu.

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
podaje do publicznej wiadomości 

Wyciąg z ogłoszenia o IV ustnym przetargu ograniczonym
na sprzedaż nieruchomości położonej w Wołowie

 
Przedmiotem przetargu jest sprzedaż działki niezabudowanej nr 44/2 
Am 28 o pow. 0,0119 ha w Wołowie przy ul. Komuny Paryskiej. Księga 
wieczysta nr WR1L/00026835/1.
W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego działka 
jest oznaczona symbolem ZP/4 – teren zieleni parkowej i znajduje się 
w stre�e „B” ochrony konserwatorskiej tożsamej z obszarem ujętym 
w wykazie zabytków oraz w stre�e ochrony konserwatorskiej zabytków 
archeologicznych.
Forma zbycia – przeniesienie prawa własności. 
Cena wywoławcza – 9.500,00 zł
Dostawa nieruchomości jest zwolniona od podatku VAT na podstawie 
art. 43 ust.1 pkt. 9 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów 
i usług (Dz.U.2025.775).
Wadium – 1.000,00 zł 
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej 

z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Niewielka powierzchnia działki, jej wydłużony kształt i przeznaczenie 
uzasadniają zastosowanie trybu przetargu ograniczonego do 
właścicieli nieruchomości przyległych. 
Przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbędzie się 28.04.2026 r. 
o godz. 10.00 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34, 
sala sesyjna).
Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicach ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Wołowie w holu Ratusza i przybudówce B a także 
opublikowane na stronach internetowych Urzędu Miejskiego www.
bip.wolow.pl oraz www.wolow.pl.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami – telefonicznie pod numerami 71/ 319 
13 15, 71/ 319 13 24.

TYGODNIK • WYDAJE „Agencja Reklamowo-Medialna ART” Marta Ringart Orłowska, redakcja: Marta Ringart-Orłowska (redaktor naczelna), Katarzyna Dolata (administracja, reklama, marketing), Dariusz Judziński  
(dziennikarz sportowy), Dagmara Zielińska (dziennikarz),  Katarzyna Kijakowska (dziennikarz),  Kalina Tabor (dziennikarz), kolportaż: Stanisław Bednarz, Beata Wichman.  Redakcja i biuro ogłoszeń: Wołów,  
ul. Zwycięstwa 15 – czynne od poniedziałku do piątku 8.00-16.00, tel. 071/ 319 79 18; • Skład własny • Druk: ZPR Media Film & TV S.A. • Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń, reklam i życzeń. Zastrzega 
sobie prawo zmiany tytułów, skracania i adiustacji tekstów • Wzory reklam chronione są prawem autorskim • Materiałów niezamówionych nie zwracamy • Nasz adres poczty elektronicznej: sekretariat@kuriergmin.pl;  
reklama@kuriergmin.pl Nakład do 3000 sztuk. Tygodnik Kurier Gmin należy do Stowarzyszenia Gazet Lokalnych (SGL) i Stowarzyszenia Dolnośląskie Media Lokalne (SDML). Portal: www.kuriergmin.pl
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10 marca 2026 roku w siedzibie 
Polskiego Związku Emerytów, 
Rencistów i Inwalidów w Wo-
łowie odbyła się wyjątkowa 
uroczystość z okazji Dnia Kobiet 
i Mężczyzn. Spotkanie zgroma-
dziło licznych członków oraz 
sympatyków związku, którzy 
wspólnie świętowali w serdecznej 
i radosnej atmosferze.

Wydarzenie było doskonałą 
okazją do integracji, rozmów oraz 
spędzenia czasu w gronie przy-
jaciół. Nie zabrakło uśmiechów, 
życzliwości oraz wzajemnych 
wyrazów szacunku. Uczestni-
cy mieli możliwość wspólnego 
świętowania i celebrowania tego 
wyjątkowego dnia, który na długo 
pozostanie w ich pamięci.

Organizatorzy zadbali o wyjąt-
kową atmosferę oraz staranne 
przygotowanie spotkania, za co 
należą się im serdeczne gratu-
lacje i podziękowania. Dzięki 
ich zaangażowaniu wydarzenie 
przebiegło w niezwykle miłej 
i uroczystej atmosferze.

Z tej okazji wszystkim Paniom 
i Panom złożono najserdeczniej-
sze życzenia zdrowia, radości, 
pogody ducha oraz wielu pięk-
nych chwil każdego dnia. Był to 
dzień pełen ciepła, wzajemnej 
życzliwości i wspólnej radości, 
który jeszcze bardziej zintegro-
wał lokalną społeczność.

inf

Uroczyste obchody Dnia Kobiet  
i Mężczyzn w PZEiR w Wołowie

INFORMACJE Z GMINY WOŁÓW 
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Wielkimi krokami zbliża się 
kolejna zmiana czasu. Już 
za niespełna dwa tygodnie, 
w nocy z 28 na 29 marca, po-
śpimy o godzinę krócej. Choć 
od lat mówi się o zaprzestaniu 
tego uciążliwego procederu, 
temat w  Unii Europejskiej 
utknął w  martwym punkcie. 
Teraz jednak Polska zyskała 
potężnego sojusznika – do 
walki o  stały czas dołącza 
Hiszpania.

Dla wielu z nas to najgorszy 
moment w roku. Przejście na 
czas letni oznacza, że nad ranem 
wskazówki zegarów przesuniemy 
z godziny 2:00 na 3:00. Skra-
dziona godzina snu to jednak 
nie tylko problem z porannym 
wstaniem. Naukowcy od dawna 
alarmują, że drastyczne ingero-
wanie w nasz rytm biologiczny 
wpływa negatywnie na zdrowie, 
koncentrację, a nawet zwiększa 
ryzyko zawałów czy wypadków 
drogowych.

Polska proponuje „test 
wytrzymałości”

Nasz kraj od dawna jest jed-
nym z liderów ruchu na rzecz 
zniesienia zmiany czasu. Jak 
informuje Ministerstwo Rozwoju 
i Technologii, Polska przedstawi-
ła unijnym partnerom konkretną 
propozycję: wprowadzenie sta-
łego czasu letniego na dwuletni 
okres próbny. Pozwoliłoby to 
czarno na białym ocenić, jak brak 
zmiany czasu wpłynie na naszą 
gospodarkę i zużycie energii.

Do tej pory Bruksela zasła-
niała się innymi priorytetami, 
najpierw pandemią, potem wojną 
na Ukrainie. Jednak teraz do gry 
wchodzi Hiszpania. Premier Pe-
dro Sanchez otwarcie przyznaje, 
że jest sceptyczny wobec dalszego 
„kręcenia zegarkami”. Hiszpanie, 
podobnie jak Polacy, nie widzą 
już realnych oszczędności energii, 
które kiedyś, w czasach kryzysów 
naftowych ubiegłego wieku, były 
głównym powodem wprowadze-
nia tych przepisów.

Dlaczego to takie trudne?
Wydawać by się mogło, że 

sprawa jest prosta, wystarczy 
przestać przesuwać wskazów-
ki. Problem polega na tym, że 
Unia Europejska musi działać 
w tej kwestii wspólnie. Gdyby 
każdy kraj wybrał inny czas, 
podróżowanie po Europie czy 
handel stałyby się logistycznym 
koszmarem.

Hiszpania chce jednak, aby 
prace nad odpowiednimi prze-
pisami ruszyły pełną parą jesz-
cze w tym roku. Jeśli Madryt 
i Warszawa przekonają pozo-
stałe stolice, być może zbliżająca 

się zmiana czasu będzie jedną 
z ostatnich w historii.

Kiedy dokładnie zmieniamy 
czas?

Zanim jednak urzędnicy 
w Brukseli podejmą decyzję, 
musimy przygotować się na 
marcowe zamieszanie. Zegarki 
przestawiamy w ostatnią nie-
dzielę marca:

Kiedy: noc z 28 na 29 marca 
(sobota/niedziela).

Jak: z godziny 2:00 na 3:00.
Skutek: śpimy godzinę krócej, 

ale wieczorem dłużej będzie ja-
sno.  dz

MIEJSCE NA TWOJĄ 
REKLAMĘ

zadzwoń i zamów 71 319 79 18

STOMATOLOG

• Stomatologia dla Rodziny 
Kompleksowe leczenie 
stomatologiczne, nowoczesne 
materiały, radiowizjogra�a, 
RTG, chirurgia, protetyka. 
Oborniki Śl., ul. Łokietka 22 
Rejestracja: 71 310 26 12

UROLOG, CHIRURG

• Aleksander Biały

Prywatny Gabinet 
Urologiczny, USG.
środa 16:00-18:00 
www.dobry-urolog.pl
Wołów ul. Piłsudskiego 34, 
Rejestracja: 71 777 60 30

Zegarowa rewolucja 
na horyzoncie?
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Wojciech Ugorski
specjalista radiolog

USG
Poniedziałek

Ścinawa, ul. Jagiełły 16
godz. 9:00 - 12:00

Wtorek
Brzeg Dolny, 

Aleje Jerozolimskie 28
godz. 15:30 - 19:00

Piątek
Wołów,  

ul. Piłsudskiego 34
godz. 15:30 - 19:00

600 069 413

RE
KL

AM
A

RE
KL

AM
A

KONSULTACJE UROLOGICZNE
dr nauk med. Patrik Forszt
Specjalista urolog, FEBU

Choroby nerek, pęcherza, prostaty, 
zaburzenia potencji, USG NA MIEJSCU

Gemini-med
Wołów, ul. Trzebnicka 20/4

www.forszt.pl

Przyjęcia w Wołowie co wtorek od godz. 15:30

rejestracja 71 3897990
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Do mieszkańców powiatu 
wołowskiego trafiają auto-
nomiczne czujki dymu oraz 
czujki tlenku węgla. W ramach 
prowadzonej akcji do powia-
tu przekazano łącznie 309 
urządzeń, które są bezpłatnie 
instalowane w domach osób 
szczególnie narażonych na 
ryzyko zatrucia czadem.

Urządzenia trafiają przede 
wszystkim do mieszkańców 
znajdujących się w trudnej sy-
tuacji życiowej. Osoby objęte 
wsparciem wskazuje Powiatowe 
Centrum Pomocy Rodzinie, które 
współpracuje w tym zakresie ze 
strażakami oraz lokalnymi ośrod-
kami pomocy społecznej.

Do tej pory do mieszkańców 
powiatu przekazano już 194 
autonomiczne czujki dymu oraz 
109 czujek tlenku węgla. Montaż 
urządzeń odbywa się bezpośred-
nio w domach osób, które nie 

mają możliwości samodzielnej 
instalacji.

Akcja ma nie tylko wymiar 
praktyczny, ale także edukacyj-
ny. Strażacy z jednostek Pań-
stwowej Straży Pożarnej oraz 
Ochotniczych Straży Pożarnych 
z terenu powiatu wołowskiego 
prowadzą cykl spotkań infor-

macyjnych dotyczących bezpie-
czeństwa w domach. Podczas 
zajęć tłumaczą, jak działają 
autonomiczne czujki dymu 
i tlenku węgla, jak prawidło-
wo je montować i użytkować, 
a także przypominają o zasa-
dach bezpiecznego korzystania 
z urządzeń grzewczych.

Działania edukacyjne kierowa-
ne są również do najmłodszych 
mieszkańców regionu. Spotkania 
odbywają się w przedszkolach, 
szkołach oraz w specjalnej sali 
edukacyjnej, gdzie dzieci i mło-
dzież mogą dowiedzieć się, jak 
reagować w sytuacjach zagroże-
nia oraz dlaczego czujki dymu 

i czadu są tak ważne w każdym 
domu.

Równolegle do spotkań edu-
kacyjnych trwa przekazywa-
nie czujek osobom najbardziej 
potrzebującym. Działania te 
prowadzone są we współpracy 
z samorządem powiatowym oraz 
gminnymi i miejskimi ośrodkami 
pomocy społecznej.

Akcja realizowana jest w ra-
mach Programu Ochrony Ludno-
ści i Obrony Cywilnej, finansowa-
nego przez Ministerstwo Spraw 
Wewnętrznych i Administracji.

Warto pamiętać, że w przyszło-
ści posiadanie takich urządzeń 
stanie się obowiązkowe. Od 1 
stycznia 2030 roku czujki dymu 
będą musiały znaleźć się we 
wszystkich istniejących domach 
i mieszkaniach. W przypadku lo-
kali wyposażonych w urządzenia 
grzewcze na paliwo stałe koniecz-
ne będzie również posiadanie 
czujników tlenku węgla.

kk

Czujki dymu i tlenku węgla trafiły do mieszkańców 
powiatu wołowskiego. Trwa akcja strażaków
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